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Pred dnevi se je pojavila vest o po-
gajanjih za zvezo med Madžarsko in 
Grško, naperjeno zoper Jugoslavijo. 
No, poročilo je bilo kmalu domentira-
no; tudi od ofjcijelne grške strani. 

Da bi si take zveze želeli Madžari, 
t> tem ni dvoma. Oni bi sprejeli na 
svojo stran •.ploli vsakogar, ki bi se 
jim ponudil, oziroma kogar bi bilo mo-
goče pridobiti /oper nas. Kajti zgod-
be med Cphoslovažko, Romunijo in 
liašo kraljevino so vklanile Madžarsko, 
da ne more ničesar zoper svoje sose-
de, ki smo se osvobodili na njen ra-
čun. Drugo vprašanje je seveda, koli-
ko bi si Budimpešta opomogla z grško 
rvez j. 

Zadeva pa jo zanimiva, z druge stra-
ni. Tako zv ezo hi mogla Grška skle-
niti iz strahu za Solun, boječ se. da bi 
ga mogli zasesti kdaj mi. Značilno je, 
da se polobna poročila pojavljajo že 
dokaj dolgo: vsako vsebuje v jedru 
naziranje, da računi med Grško in Ju-
goslavijo kljuh sicer formalno korekt-
nim odnošajem niso čisti. 

V • političnem svetu prevladuje sod-
ba, da jo sedanji politični položaj So-
luna nevzdržen, caj predstavlja to pri-
staniške najenostavnejšo, najprirod-
nejšo pot južne polovice Jugoslavije 
na morje. Vrb t"fa je obdano od jug v 
slovanskega zaledja, celo v mestu sa-
mem tvorijo Grki le šestino prebival-
stva, večina pa. je židovska.. Sama ob 
sebi se vsiljuje zunanjemu ooazovalcu 
misel, da sodi Solun k Jugoslaviji. KI 
še dolgo, kar so se pojavile vesti, da 
se je obrnila Turčija na P "ograd s po-
vabilom, naj si Jugoslavija vzame So-
lim. prav tako kakor hočejo Turki z 
orožjem v roki Grkom preoteti Sniir-
no, dasi je formalno že posest Gršk». 

Ta soglasna domneva o jugoslovan-
skih aspiracijah na Soluu za enkrat šo 
ni našla potrdila v nobeni akciji Jugo-
slavije. Zato je tudi razumljivo, da Gr-
ška dementira korake, ki naj bi nb 
bila napravila v svrho bodoče zaščite 
makedonske obale. In če premislimo 
nam v bližnji bodočnosti tudi ni priča-
kovati, da bi se razvilo vprašanje So-
luna. kajti ves sedanji položaj na Bal-
kanskem polotoku je zgrajen na pod-
lagi afirmacijo današniih državnih 
mej. Vsaka akcija, za Solun bi morala 
računati s popolnim preokretom ••rav-
novesja« na Balkanu. Nele razmerje 
do Grške, marveč tudi odnošaji do 
Bolgarije in Romuniio bi morali sto-
piti v drug stadij. Tega pa nam za 
bližnjo bodočnost, kakor že rečeno, ni 
pričakovati, saj si spričo preobilice 
notranjih in zunanjih problemov, ki jili 
moramo obvladati, noben naš diplo-
mat ne more želeti, še novih tako koč-
ljivih zapietljajev. 

Kako stališče bi zavzela u. pr., Uo-
tminija glede našega eventualnega 
sunka na Solim, toga ne vemo. Glede 
Bolgarije bi bila menda stvar enostav-
nejša. Italiji pa bi bilo bržkone celo 
ljubo, ako bi mi koncentrirali svojo 
poglede na Solun. — Saj bi se s tem 
vsaj del naše pozornosti odvrnil od 
Adrije, ki bi jo Italijani tako radi nv 
pravili za svoje privatno morje, dočim 
bi jim bilo. všeč, Če bi šli nagajat Gr-
kom na Egejsko morje, da bi na ta 
način poceni olajšali dol o Italiji, ki ji 
.iačenjc pomorskega položaja. Grške ni-
kakor ni všeč. 

Ako ne vzamemo v račun poi>olne 
neprevidljive izpremombe celotnega 
položaja, nam tedaj v doglednem času 
ni pričakovati resnejše debate o Solu-
nu in zato tudi ne grške diplomatska 
akcije proti nam. 

Parlament sprejel zakon ! Italija išče novih pogafani 
o zaščiti javnega reda v baroškem vprašanju 
PRED ARETACIJO KOMUNISTIČNIH POSLANCEV. 

OBNOVLJENJE MAGNATSKE ZBORNI-
CE NA MADŽARSKEM. 

Beograd, 1. avgusta. Presbiro poroča 
fr. Budimpešte: Po poslednjih vesteh je 
iie izdelan zakonski načrt o gosposki 
zbornici ter se bo v kratkem predložil 
parlamentu v odobrenje. Po tem načrtu 
so člani gosposke zbornice kraljevski 
princi, ki so dovršili 24. leto in stalno 
bivajo v državi, nadalje pa cela vrsta o-
sobnosti. ki pripadajo gosposki zbornici 
vsled njihovega dostojanstva ali službe. 
Razen tega se bodo volili tudi nekateri 
člani gosposke zbornice Iz plemiških rod-
bin. kiimujo glasovalno pravico, iz posa-
meznih županij m prosvete. Državni po-
glavar sme končno imenovati nekatere 
osebe za dosmrtne člane gosposke zbor-
nice, katerih število pa no smo presegati 
25. Delokrog gosposke zbornico bo isti 
k.vkor je'bil delokrog bivše magnatske 
zbornic«. 

Beograd, 1. avgusta. (Izv.) Današ-
njo sejo Narodne skupščne je otvorll 
predsednik dr. Ivan Ribar ob 16.45. 
Po formalnostih se preide na dnevni 
red: poročilo zakonodajnega odseka 
o načrtu zakona o zaščiti varnosti in 
reda državi. 

Potem povzame besedo minister za 
notranje stvari Pribičevič in razlaga 
zakonski predlog, ki ga je vlada 
predložila. Zakon ie bil predložen 
strogo ustavnim potom. Postopalo se 
je po členu 133. ustave, ki izrečno 
predpisuje, da pridejo pred zakono-
dajni odsek vsi oni zakonski predlo-
gi. ki se naslanjajo na unifikacijo na-
šega zakonodajstva. 

Zakonski predlog o zaščiti rahte-
va večje pravne zaščite za notranjo 
varnost in red v državi. To zaščito 
so zahtevale drure drŽave in so za-
radi tega sprejete take zakone; tako 
n.pr. Amerika in Švica. Tendenca za-
kona je. da omogočuje, da oblastva 
morejo intervenirati, predno se udej-
stvi kaka velika ideja in predno se 
kaka velika vstaja začne udejstvo-
vatj. 

Minister Pribičevič dokazuje nato 
na podlagi programa in členov pravil 
komunistične stranke, da je komuni-
zem vedno propagiral silo, s katero 
hoče priti do vlade. 2e vlada g. dr. 
Vesniča je hotela paralizirati to ra-
zorno delovanje z zakonom o redu in 
radu. Med tem je izšla 'Obznana«, 
ki pa ni imela značaja sankcij in so 
jo tvigla uporabljati le upravna ob-
lastva. Zato tudi ni imela onega učin-
ka. kakor so ga pričakovali. Med tem 
sta bila izvršena dva atentata, ti a re-
genta Aleksandra in na ministra Dra-
škoviča. Sedaj, ko so bile očitne na-
mere komunistov, se je morala drža-
va pobrigati, da se ustvari zakon o 
zaščiti reda in varnosti v državi in 
zagotovi svobodni razvoj in zajamči 
družahni red v deželi Sedaj je pri-
šel psihološki trenotek, da se pred-
loži tak zakonski predlog. Zato mini-
ster pričakuje, da ga bo skupščina 
sprejela in tako storila svojo dolž-
nost napram državi. 

Qovor ministra Pribičeviča so z 
velikim zanimanjem poslušali vsi no-

sland vladnih strank. Samo komuni-
sti so ga orekinjali z raznimi medkli-
ci, da bi zmanjšal! efekt njegovega 
govora. Videlo se je. da se komunisti 
zavedajo, da se jim inajejo tla pod 
nogami, da nikakor niso tako sr—o-
zavestni in da le skušajo rešiti, kar 
se še da rešiti iu da hočejo vzdrže-
vati nekako kontinuiteto med svoMm 
prejšnjim oholim in drznim nastopa-
njem in sedanjo prikrito bojaznijo, 
k?i bo. Klerikalci, zlasti poslanec Ba-
rič. so tudi delali ru«.ne ono-nbe. aH 
tudi trud ni imel uspeha. 

Po govoru ministra Pribičeviča so 
zeiiilioradnikl. komunisti, Jugoslo-
vanski klub, republikanci, socialni de-
mokratje In muslimani podali iztave 
svojih klubov, Zemljoradniki se 
zavzemali za izvršitev agrarne refor-
me v zmislu svojega programa in s 
tem pokazali, da tudi v tem resnem 
trenotku presojajo položaj le s stran-
karskega stališča, izjavili so končni, 
da bodo vlasovali za zakonski pred-
log. Komunisti so v svoji izjavi od-
peli labudjo pesem. Pravijo, da pred-
log ni ustavno utemelien. To je bil 
ves niibov argument. Muslimani, re-
publikanci in sociiainl demokrati so 
izražali bojazen, da se ta zakon ne 
bi uporabljal na druge prilike. Musli-
mani so izrazili bojazen, da zakoni, 
ki se bo pač uporabljal v boju zo-er 
kačake v južni Srbiji, ne bi zadel ne-
dolžnih ljudi. Poslanec Sušnik ic v 
imenu klerikalcev dejal, da se boji, 
da se ne bi zakon raztegnil tudi na 
one, ki zastopajo idejo znanstvenega 
komunizma. 

Nato preide zbornica na glasovanje 
o zakonskem predlogu o zaščiti jav-
nega miru in reda Za predlog je gla-
sovalo 190. proti pa 54 poslancev. 

Predsednik dr. Ribar izjavlja, da je 
zakon snro'*ef in da bo jutri predložen 
v sankcijo. Seja je bila nato zaklju-
čena. Prihodnja se vrši jutri ob 10. 

Beograd, 1. avgusta. (Izv.) Na pod-
laci snrejetega zakona o zaščiti dr-
žave bodo komunistični poslanci, ka-
kor sc Kovori, prijeti že jutri. Tako 
bodo morali izvajati posledice iz svo-
je politike, ki so vedno le zastopali 
silo. 

IZJAVE ZUNANJEGA MINISTRA V ZBORNICI. 
Rim, 1. avgusta. (Izv.) Zunanji mi-

nister Della Torretta je izjavil v od-
seku za zunauje stvari, da namerava 
začeti nove prijateljske porazgovore 
z Jugoslavijo o kondominiju na reških 
lukah. Končna določitev meje je od-
visna od trajanja te,Ta kondominiia, 
ki ea hoče Italija raztegniti na 99 let, 
dočim ga hoče Jugoslavija omejiti na 
največ 20 let. Dokler se ne končajo 
ta pogajanja. se razmre na Reki in 
v ba roški luki ne bodo mogle izpre-

j meniti. Italijanska vlada bo sklenila 
j z Jugoslavijo pogodbo tudi brez s o 
! n ja zastopnikov rečke vlade. 

S temi izjavami je italijanska po-
litika napram Jugoslaviji jasno za-
črtana. Torretta je še dodal, da s 
sporazumom grofa Storže z Jugosla-
vijo. o katerem jc bilo Že toliko go-
vora. usoda Baroša ni kompromitira-
na ne juristlčno in tudi ne po med-
narodnem pravu. Ministrove izjave 

l so napravile zelo dober vtis. 

Blok vladnih strank za 
volitve 

PRUDLOG MINISTRSKZCA SVETA. 

Trocki pripravila 
nove vojske 

RUSKA KATASTROFA UNIČUJOČE NARAŠČA 
KodanJ, 1. avgusta. (Izv.) «Politiken» 

do znava iz Rovala, da je Trockij v seji 
osrednjega izvTševalnega odbora proro-
koval vojno r. evropskimi državami, pred-
vsem s Poljsko. Po njegovem mnenjn bo 
ta vojna boj za vsakdanji kruh. Trockij 
je dejal nadalje: Bližnja bodočnost bo 
pokazala da jc bil Ljeninov načrt pre-
hran,len.ja le grad v zraku. Evropski kar 
pitalizem naju ui uikoli pomagal iu nam 
tudi nikoli no bo. Ti kapitalisti nas bodo 
raje pustili umreti lakote, kakor pa, da 
bi nam prodali kruha. Mi imamo le en 
izhod: s silo si moramo vzeti, česar uaw 
nočejo dati Naš prvi udaren lx> občutila 
Poljska, ki jo hočemo kaznovati, ker jo 
tako predrzno kršila riško mirovno po-
godbo. Na ta način bomo ubili dve muhi 
na en udarec: kaznovali bomo Toljsko 
in pridobili kruha za na*e lačno prebi-
valstvo. 

I Reval 1. avgusta- (Izv.) Po avtentičnih 
poročilih razsaja med ?ladujočiml, ki ko-
rakajo v številu štirih milijonov oseb pro-
ti Moskvi, strašila kolera. Bolozen traja 
le kratko. Umrljivost jo strašna in znaSa 
05 odstotkov. Kolera so loteva ie rdočih 
čet, ki so bilo poslano proti množicam, 
da bi jih zadržale. Mnogo rdečih gardi -

, stov j<i zo k njim pristopilo. Ob poti 1*-
j zijo kupi mrličev, katerih je na tisoče, 
j Kmet jo palijo svoje hišo, ko jih zapušča • 
| jo in božo proti Moskvi. Vslod pomanjka-
nja živil so rdečo čete zelo vznemirjene. 
Komunisti v Petrogradu in Moskvi pre-
nočujejo v vojašnioah. Na oblastvlh se 
vidijo lo se žonske. Tvornim so bile * 
obliki kartolov izročeno lastnikom. Tudi 
petrograjsko cestno železnico so vrnili 
prejšnji lastnici, neki belgijski družbi. 

Paru:, t. avgusta Čez večino Rusije j* 
proglašeno obsedno stanje. 

Beograd, l.avgusta. (Izv.) Ministr-
ski svet je imel danes dopoldne sejo, 
na kateri je razpravljal o sklenitvi 
nacijonalnega bloka povodom na-
knadnih volitev za izpraznjenih 58 
komunističnih mandatovi Vlada je 
sklenila soglasno, predlagati za te 
volitve koalicijsko listo radikalcev, 
demokratov, muslimanov in sloven-
ske samostojne kmetijske stranke. 
Računa se, da bo vladin predlog 

sprejet. Ministrski svet se je bavil 
nato s tekočimi zadevami. Na pred-
log notranjega ministra Pribičeviča 
so se povišali dodatki orožnikov. Da-
lje so bili odobreni krediti ministrstev 
financ in za šume in rude in podpisan 
ukaz o razmeščenju uradnikov posa-
meznih ministrstev. Razpravljalo se 
je tudi o načinu, kako naj se izvaja 
zakon o zaščiti države. 

Iz zakonodajnega od-
bora 

Beograd, l.avgusta. (Izv.) Današ-
njo sejo zakonodajnega odbora je 
otvoril nodnredseduik dr. Žerjav ob 
10. Na mesto odstopivših članov od-
bora, Demetroviča in dr. Jakglča sta 
bila poklicana v odbor Pero Marko-
vič in Jovan Magovčevič. Volitev 
predsednika odbora je bilo odložena 
za prihodnjo sejo. ker ni bil dosežen 
nied str-^anii sporazum glede kan-
didata za to mesto. 

°'--nla je razprava o rešitvi začas-
nih' zakonov in uredb, ki jih je pred-
ložila vlada odboru. Iz mrnih mini-
strstev je došlo od'̂ """ 300 začasnih 
zakonov in uredb centralne vlade In 
pokrajinskih vlad. Dr, Žerjav je na-
glašal. da ie posebno važno, da se v 
.Službenih Novinah* konstatira, ka-
tere uredbe veljajo za naprej, dočim 
ostale uredbe, ki niso predložene za-
konodajnemu odboru, stopijo v zmi-
slu ustave izven veljave. Na seji se 
je ves čas razp-avlialo o reviziji 
uredb in kompetenci zakonodajnega 
odbora. 

Seja jc trajala do 12. ure. Prihod-
nja bo sklicana za jutri z dnevnim 
redom: Sklepanje poslovnika zako-
nodajnega odbora, volitev predhodni-
ka ia tajnika in volitev sekcij 

Iz min. sveta 
Beograd, 1. avgusta. Včeraj jo ministr-

ski svet imel eojo, na kateri so reševali 
tekoče pošlo. Sprejet jo predlog ministra 
za notranje stvari o povišanju orožniških 
plač. Odobrili so se krediti ministrstvima 
za finance ter za šume in rude. Podpisan 
je tndi manjši ukaz o premeščenju urad-
nikov v posameznih ministrstvih. Raz-
pravljali so tudi o tem, da bi se čimprej 
izvedel zakon o zaščiti države, ki ga bo 
parlament na.jbrže sprejel še danes. 

ODGODITEV SEJ NARODNE 
SKUPŠČINE. 

Beograd, i. avgusta. (Izv.) Seje Na-
rodne skupščine bodo najbrže odlo-
žene do četrtka, ker 5e niso vsi po-
slanci prispeli v Beograd. 

IZGNANI KOMUNISTI. 
Beograd, l.avgusta. (Izv.) Po po-

ročilih Iz Subotice je bilo danes iz-
gnajiih preko rnoje 26 komunistov, 
med njimi tudi Evgen Kalmar, rav-
natelj okrajne bolniške blagajne v 
Subottci. 

NOVI POVELJNIK ŽANDARMERUE. 

Beograd, 1 avgusta, (izv.) Za povelj-
nika celokupnega orožništva je imeno-
van general Panta Gruič. 

Kruto uduSenie alban-
ske vstaje 

Prizren, l.avgusta. (Izv.) V bojih 
proti Miriditom sc jc pokazala vsa 
krutost in krvoločnost Albancev. Ml-
riditi, ki so morali pobegniti na naše 
ozemlje, pripovedujejo, da so Arnav-
ti, pod vodstvom Cejram Cure, po-
polnoma uničili nekaj niiriditskih va-
si, ponajveč vstašev. Miriditi so silno 
razdraženi iti hočejo nadaljevati boj 
do zadnje™ človeka. 

Beograd, j. avgusta. Presbiro poro-
ča iz Korče: Pred nekaterimi dnevi 
je poslanec Ali Klisura iz Antoiago-
ste javil albanski skupščini v Tirani, 
da ima dokaze, da obstajajo zveze 
med nekaterimi albanskimi krogi in 

I kemalisti. Smatrajoč, da take zveze 
kon- 'utirajo Albanjo, je predlagal, 
da se sprejme zakon, da sc v vojsko 
ne smejo več sprejemati častniki-in 
vojaki, ki so bili prej v turški služ-
bi. Skupščina je ta zakon sprejela. 

SEJA VRHOVNEGA SVETA 
PRELOŽENA. 

London, l.avgusta (Izv.) Seja vr-
hovnega sveta, ki bi se imela začeti 
dne 4. t. m., se je preložila na 8. av-
gusta. 

SOVJETSKA VLADA SPREJELA 
AMERIŠKE POGOJE. 

Moskva, l. avgusta. Maksun Gorkij 
je odgovoril Herbertu Hooverju, da 
je predložil njegove predloge svetu 
Liudskih komisarjev, kateri jih je odo-
bril, Svet komisarjev prosi Hooverja, 
naj čimprej odpošlje zastopniKa v 
Reval, Rigo ali Moskvo, ki se bo po-
gajala za izpustitev ameriških držav-
ljanov v Rusiji. 

MUMCIJSKO SKLADIŠČE POGORELO. 
Beograd, 1. avgusta. (Izv.) V Metinem 

Brdu pri Kragujovcu je včeraj pogorelo 
veliko vojaško skladišče municije za pu-
ške in artiljeri.jo. Bili sto dve veliki eks-
ploziji Odrejona jo bila takoj obširna pre-
iskava, da se ugotovi, ali je bil izvršen 
na skladišče atentat, ali pa se je zgodila 
samo nesreča. • 

DOBRA- ŽETEV DUHANA. 
Beograd, 1. avgusta. (Izv.) Te dni prič-

ne v naši državi žetev dubaua. Izgleda, 
! da bo jako dobra. Pričakuje se, da bo 
| znašala žetev 13 milijonov kilogramov. 
: od česar odp.vie na Macedonijo 6. na Bo-
j sno in Hercegovino 4, na Vojvodino 2 in 
j na Dalmacijo 1 milijon. Domač konsum 
i zahteva 10 milijonov, preostanek pa so 
!bo takoj, kakor hitro bo poskrbljena r-. 
| tervs za domače potreb«, izvozil. 

Povišanje draginjskih 
doklad za oroZnike 
Beograd, l.avgusta. Po več konfe« 

reacah zastopnikov ministrstva 
no'—"Ic stvari, finančnega ministr-
stva in komande vsega orožuištva sg 
jc končno dovršila in predložila mi-
nistrskemu svetu v podpis uredba o 
zboljšanju orožniških prejemkov. Po 
tej uredbi se delijo orožniki po kra-
jih službe v (rl kategorije: Orožniki 
v Srbiji in Črni gori bodo dobivali 
mesečne draginjske doklade no 500 
dinarjev (do sedaj 350 dinarjev), v 
Dalmaciji 450 dinarjev (do sedaj 300 
dinarjev), v ostalih krajih pa 400 di-
mi nev (do sedaj 300). 

Kot družinsko dokbdo bodo dobi-
vali orožniki v Srbiji in Črni gori po 
pet dinariev na dan za ženo in za 
vsakega otroka, v drugih krajih pa 
po štiri dinarje brez ozira na to, ali 
se nahaja rodbina v tistem kraju, kjer 
orožnik služi aH ne. Plače orož.nikov 
so ostale iste ter se zvišaio po činu 
in po službenih letih. 

Te rini se je naročilo blago za nove 
orožtiiškc uniiorme; orožniki bodo 
imeli poseben, zelo ir ^-tičen kroi. 

Beograd, v a l u t o: dolar 43.55 — 43.65, 
franki 336 - 338, leji 56,25 - 56.75, lovi 
37.50 — 37.75, marko 51.50 — 54.75, av. 
strijsko kroue 5.10, uapoleoni 148 — 149, 
d e v i z e : London 15S — 159, Pariz S38 
— 340, Zotieva 728 — 732, Praga 56 — 
56.25, Dunaj 4.65 — 4.70. Berlin 54.40 — 
54.50, Milan 186.50 — 187. 

Ziirich, d e v i z e : Berlin 7.60, Newyork 
610, London 21.77, Pariz 46.65, Milan 
26.30, Praga 7.60, Varšava 0.30, Zagreb 
3.50, Budimpešta 1.57o, Bukarešta 7.70, 
Dunaj 0.70. 

Dunaj. D e v i z e : Zagreb 540 — 541, 
Beograd 2155 — 2175, Berlin 1192 — 
1198, Budimpešta 244 — 247, Bukarešta 
1207.50 — 1217J50. London 3440 - 3460, 
Milan 4125 — 4145, Netovork 965 - 960, 
Pariz 7367.50 — 7407.50, Praga 1222 — 
1229, Sofija 765 — 775, Varšava 50 - «2, 
Ziiricb lij.875 — 15.925, v a l u t e : dolarji 
956 — 960, bolgarski levi 745 — 755. 
nemške marko 1192 — 1195, angleški fun-
ti 3420 - 3440. francoski franki 7355 — 
7375, italijanske liro 4120 — 4140, jugo-
slovanski dinarji tisočaki 2142 — 2162, 
stotaki 2182 — 2152, poljske marke 47.50 
— 4af>0, t um un sla leji 1205 — 1215, «vi-
carski franki 15.850 — 15.900. češkoslo-
vaške krone 1225 — 1230, madžarske 
krono 245.25 - 248.25. 

Pariz, 1. avgusta. Francoska banka je 
včeraj znižala difkont.no mero od 6 na 
5 in pol odstotka. Odstotna mera za pre-
bin, ki imaio glasovalno pravico, iz nosa-



I m i n t S k i konferen-
ca v Parizu 

Pariz, 29. julija. 
Zakulisna borba mod Londonom in 

P«rizom jo dobojovana; Ren ter jeva 
agencija jo uradno objavila, da HO S ui-
de zavezniška konferenca k svojim po-
svetovanjem dne 1. avgusta v Parizu 
in no v Boulogneju, kakor se jo prvot-
no mislilo. 

Sklicanje zavezniško konforneo po-
štenja da je zmagalo angleško tali-
šče in da se je moral Pariz, ki je hotel 
zavlačevati sestanek konference, vklo. 
n i t i . . . 

OotoMD je, da je sedaj Briand izgu-
bil svojo igro, da je moral popustiti v 
obeh t,o6k,ih, S katerimi jo vodil SVO.I J 

diplomatsi.o borbo. Briandovo stališče 
jo namreč bilo, da se zavezniška kon-
feranca zvlačuje do pozno Jeseni in da 
moro Francija v teui času pošiljat 
svoje četo v Gornjo Klczijo. V prvi 
točki svojih zahtev, glede odlaganja 
konference jc Briand z ozirom na odklo-
nilno stališče tudi ostalih zaveznikov, 
ne lo Anglije, odnehal deloma žc po-
prej v toliko, da jc pristal ua sesta-
nek konferenc«, ali da se pred isto se-
stanejo strokovnjaki, ki naj predelajo 
vsa aktualna vprašanja, ila potem 
predlozo koiiirrenci svoje elaboratu, 
katere bo ista sprejela, modificirala ali 
pa zavrgla. 

V svoji drugi t.očki. glede odpošilja-
nja novih zavezniških čet- v Gornjo 
Šlczijo, pa Briand tu hotel popustiti do 
za-iii jega trenotka iu bili so žo momen-
ti, ko s« je mislilo, da bo Francija ua 
svoj i roko kljub protestom iz Londo-
na prevzla sama akcijo v Gornji Sle-
ziji. 

V tem vprašanju sta si bili franco-
sko in angleško stališče v takem na-
bprotfitvu, da. se jo bilo bati konflikta 
med Parizom iu Londonom. Vodila sc 
je dolga oficljolna in neoficijelua pole-
mika med obema kabinetoma, london-
ska vlada je v,ednu in dosledno pripo-
ročali skrajno previdnost, in utnerje-
nost v biczij.-keui vprašanju, zagotav-
ljala je zaveznike, da nemška \Virtho-
va \ lada kljub raznih malenkostnih 
nesporazumov vrši lojalno obvezo in 
.dolžnosti, ki jih ima napram antanti. 

Briand pa v te,ni vprašanju ui uika-
kor hotel popustiti. Dosledno je od-
klanjal vsako kompromisno taktiko iu 
si vedno novimi argumenti je pritiskal 
ca angleško vlado. 

Toda Lloyd George jc bil nepopust-
ljiv . dasi sc jc v začetku zdelo, da bo 
moral radi negotovega političnega po-
ložaja vsaj deloma popustiti. Toda 
rešitev rudarskega štrajka in začasni 
sporazum z Irsko sta zboljšala notranji 
položaj Anglijo. Dogodki ua vzholu so 
utrdili njen zunanji položaj, tako da jo 
dobil Lloyd Goorge močno odporno 
točko v svojem odkloiijevalr.em sta-
lišču. 

Lloydovo stališče proti francoskim 
tali tovarn je podpirala vsa angleška 
javnost, posebno pa zastopniki angle-
ške velike industrije, ki so zahtevali 
od angleške vlade, da. naj zastavi vse 
Svoje sile, da zavlada v Evropi defi-
nitiven mir in da se onemogočijo vsa-
ki uadaljni povodi za nove konflikte; 
z istimi argumenti je pritisnila na vla-
do tudi delavska stranka. To je dal D 
Lloyd Georgeu še več poguma, da je 
odločno odklanjal vsak kompromis in 
končno zmagal ua vsi črti. 

»Temps* je že nekaj dni sem pri-
pravljal javnost na umik francos. vl v 
de in so zavzemal za predlo " ( ''"'zona 
da naj zavezniki v slučaju nemirov v 
Gornji Sleziji podvzamejo represalije 
na. Renu. 

Angleška vlada, je francoskemu sta-
lišču popustila samo v eni točki, nam-
reč glede predkonfcrenee strokovnja-
kov; ta konferenca se je res takoj se-
stala., a malo je upanja, da bi mogla 
izvršiti vsaj en del svoje naloge, ker 
je mnogo premalo časa, a materija! ie 
jako obširen. Res, da, jo ves materijal 
že pripravljen, ali čas je prekratek, :la 
bi konferenca za, par dni mogla, rešiti 

komplicirano Klozijsko vpračanj*. Za-
to so strokovnjaki vzeli takoj v pre-
tres razna gospodarska vprašanja. 

Značilno je, da so je ameriška jav-
nost v tem vprašanju zavzola za fran-
cosko stališče in prigovarjala Angliji, 
da na,j popusti, to pa ne radi stvari 
samo, ampak iz oportunizraa. Polkov-
nik II0U80, ki je mnogo razpravljal 3 
tem vprašanju, namreč trdi, tla bi n!> 
pristopno stališče Anglijo moglo izzvati 
kabinetno krizo v Franciji, za Brian-
dom bi prišel še radikalnejši kabinet, 
ki bi ua svojo roko vodil svojo politi-
ko v Sloziji in na Renu. To bi moglo 
izzvati nove 111 nedogledne konflikte. 

Polkovniku Uouseu se zdi ta spora-
ziun med Londonom in Parizom, od-
nosno kapitulacija Brianda le navidez-
na, ker ne veruje v tako popolno po-
pustljivost francoske vlado v načelnih 
vprašanjih. 

Zato je mnenja, da se bo položaj 
razjasnil šele na pariški konferenci. 

Dalmatinski klerikalci 
proti Radiiu 

V neki svoji izjavi je nedavno iz-
javil Radič, da mu je programno naj-
bližja klerikalna stranka in da bo 
eventualno mogel saruo s to stranko 
stopiti v dogovore. V odgovor na I o 
je ljubljanski .-Slovenec* takoj napisal 
uvodni članek iti sprejel z velikim ve-
seljem pjnuja.no nm roko. Zagrebški 
listi so zo poročali o nekih pogajanjih 
inod klerikalci, zajeilnlčarji in Radi-
čevci; posledice teh pogajanj so sc ta-
koj poznale. Iz Hrvatske /ajcdnice jo 
izstopil dr. Walter. ki je bil odločno 
proti vsaki zvezi z Radičevoi kot proti-
državnimi elementi. 

Proti zvezi z Padloovci so so pa od-
ločno izjavili dalmatinski klerikalci, 
ki smatrajo vsak poskus zveze z Radi-
čevci kot. protidržiiven in protiuaro-
den akt. Glasilo dalmatinsko ljudsko 
stranko »Jadran* namreč piše: Stje-
pan Rad.e, ki jo danes organizator 
opozicije in igra v njenem stvarjanju 
največjo ulogo, je dokazal v zadnjih 
letih svojo nesolldnost, nostalnost in 
neodločnost, zato smatramo, da od 
njegove akcijo nimamo prav ničesar 
pričakovati. Radie hoče zopet nasuti 
peska v oči hrvatski javnosti in pri-1 
vabiti ua svojo stran vsaj hrvatske 
člane »Jugoslovanskega kluba*, da bi 
ra priznali vsaj ti kot predsednika hr-
vatsko republike. Pričakujemo 
»Jugoslovanski klub' ne bo šel na li-
manice ltadieu in nc bo stopil na tan-
ki in spolzki led njegove politike. Ako 
hoče gospod Radič dela. tedaj je skraj-
ni čas. da preneha s svojo pasivno po-
litiko, ki jc naravnost, zločinska za 
hrvatski narod in našo (lržavoi naj 
mesto rleinagoških fraz 111 poneiunnje-
vanja ter zapeljevanja seljaških mas 
pristopi k pozitivnemu in realnemu 
delu. 

nlfestlrat! za dosedanje meje ter tndl 
za priključitev še noodrešenlh 20.000 
prekmurskih Slovencev monošlorskc 
okolice k Jugoslaviji. 

Na vseh toli prireditvah, ki 60 le na-
rodne in nepolitične, sodeluje vojaška 
godba iz Zagreba, pevski odbor »Ljub-
ljana* ter prekmurski slovenski dijaki, 
ki predstavljajo ljudske igre. Na ta-
borjih bodo govorili najboljši ljudski 
govorniki. Za jod in pijačo bo vse-
stransko preskrbljeno. 

Pripravljalni odbor vabi vse brate 
Slovence in Hrvate tostran Mure, da 
pohite v dneh tega slavja v Preknmrje 
ter si ob tej priliki ogledajo tudi ta 
lepi del naše zemlje. Zveze z vlaki iz 
Slovenije in Hrvatske do Dolnje Len-
davo ter nazaj so zelo ugodne. 

Polemika o dr. Ryba-
revem stanovanju 

V sobotnom »Sloveuskom Narodu* so 
zavzema —U— za svojega osebnega pri- i 
jutelja. iu stanovskega tovariša, odvetnika 
dr. Rybara. Tudi mi mu privoščimo biva-
ti v Ljubljani, opozurjati pa moramo po-
novno, da pri nakazovanju stanovanj no 
smejo biti merodajne osebno simpatijo, 
marveč edinolc zakonski predpisi. Naj od-
vetnik dr. Rybar stanovanje dobi, ali ne,, 
dejstvo jc, da njemu po stanovaujski na 1 

rodbi no gre stanovanje; kajti Člen 20. 
stanovanjske uaredbo od 21. maja 1921 
so glasi: »Stanovanjska oblastva dodelu-
jejo stanovanja in stanovanjsko dole: a) 

osebam, M morajo tt tfMTsvnsga Interesa 
stanovati v dotičnem kraju; tem osebam 
se prištevajo tudi kr. javni notarji; b) 
šele potem, ko se' dodele stanovanja takim 
osebam, se dodelujejo onim, ki morajo 
stanovati iz javnega Interesa, nadalje o-
nlm, ki ostanejo po členu 14 brez stano-
vanja in naposled onim, ki morajo stano-
vati v dotičnem kraju, a so po svojem 
skonomskem in socialnem položaju na-
vezani na socialno zaščito*. 

Zakon pravi torej, da dobijo pred vse-
mi drugimi najproj državni uslužbenci In 
notarji stanovanje in šele potom, če so 
vsi ti pod streho, pridejo drugi na vr-
sto. Znano je tudi, da je na stotine dr-
žavnih uslužbencev, vseučiliščnih profe-
sorjev, srednješolskih profesorjev, sodni-
kov, oficirjov, političnih uradnikov, želez, 
nlčarjsv, oflcijalov Itd. itd. brez strehe. 
Mož, ki opravlja službo v Ljubljani, sta-
nuje v kakem podstrešju, žena in otroci 
pa so razkropljeni po deželi. I11 ti držav-
ni uslužbenci že čakajo 2 loti ali še več 
na stanovanje. 

Ako hi imeli gospodje NSS kaj čuta 
za te državno uslužbence po barakah, va-
gonih in kleteh ter za vso drugo bedno 
prebivalstvo brez stanovanja in kaj zmis-
la za pravo in pravico, ne bi zahtevali 
od stanovanjskega urada, naj protizako-
nito nakaže dr. Rybaru stanovanje. Ali 
naj naša uprava z nogami tepta zakone? 
Ali naj ima dr. Rybar prednost prod bto 
in sto državnimi uslužbenci, ki si morajo 
od ust. odtrgati, zato da preživijo svojo 
rodbino na deželi? Kjo je NSS, ki hoče 
biti zalčitnica vseli malih in revnih? 

Po sveta 
— K seji vrhovnega sveta, ki se vr-

ši dne 8. avgusta, se povabi tudi BPI-
gija. Zedinjene države bodo odposlale 
k seji svojega opazovalca. Vrhovni 
svot so bo najbržc bavil tudi z orijent-
skim vprašanjem, čeprav Grška ni za-
prosila zaveznikov za posredovanje. 

— Ogromna ledena jama na Solno-
graškem. Društvo za prouČava.ujo pod-
zemeljskih jam na Solnograškein po-
roča o nedavno odkriti ogromni lede-
ni jami v gorovju Tennen, ki je naj-
večja podzemeljska jama sveta. Večen 
led, več metrov debel, pokriva, tla 
jame in ee razprostira kot največji 
podzemeljski ledenik nad 2000 metrov 
v gorovje. Nekako v srdei tega labi-
rinta so nahaja ledeno jezero, dolgo 
80 metrov. Na. kraju ledenika se naha-
ja celo omrežje podzemskih hodnikov, 
ki pa niso pokriti 7. ledom. Doslej so 
proučevalci te ogromne podzemeljske 
jame prodrli 21 kilometrov daleč v go-
tovje. 

Proslava dveletnice 
osvoboienia Prek« 

murfa 
Prekmurski Slovenci priredijo v 

dneh 13., 14. in 15. avgusta t,. 1. v 
Dolnji Lendavi, Črensovcih, Murski 
Soboti in Turnišču velike narodue 
slavnosti v proslavo dveletnice osvo-
bojenja Prekmurja. iz madžarskega 
robstva. 

Te slavnosti bodo imele poseben po-
men žo zaradi tega, ker je z dnem 
26. julija 1.1. stopila v veljavo trianon-
ska mirovna pogodba ter bo skoraj za-
čela razmejitvena komisija določevati 
definitivno mejo med našo kraljevino 
in madžarsko državo. Madžari si po-
sebno v Prekmurju upajo doseči od 
razmejitvene komisije gotove mejno 
korekture v svoj prilog. Prekmursko 
prebivalstvo, tlačeno tisoč let po ma-
džarskih vlastodržcih, hoče te narodno 
slavnosti združiti z velikimi ljudskimi 
tabori, na katerih hoče enodušno ma-

Politične beležke 
+ Zakonodajni od6ek se je razdelil 

na sekcije. Vlada je poslala odseku 
okoli 350 uredb, ki jih je sedaj treba 
vzakoniti. Vse te uredbe bodo razde 
Ijene med sekcijo. Zakonodajni odsek 
bo delal tudi v času, ko skupščina ne 
bo zborovala. 

-f Uosar in Prepeluh. V svojem 
»Avtfnomistu* priporoča. Prepeluh 
toplo neko Gosarjevo socialistično 
delo. Priporočilo je na.pisauo tako 
toplo in odkritosrčno, kot gotovo po-
kojni Abditus ni nikdar priporočal 
svojih spisov o socijalni demokraciji. 

-f- Tendencijozno vprašanje. Včeraj-
šnji »Novi Čas* poroča v svoji izvirni 
brzojavki iz Zagreba o sestanku za-
stopnikov hrvatskih opozicijonalnih 
strank, kateremu so prisostvovali de-
legati frankovcev, zajedničarjev, Ra-
dičevcev in bosanskih težakov. Poro-
čilo pravi, da so je tia tem sestanku 
sestavila nekaka vlada za Hrvatsko. 
Potem pa dostavlja: Točnejših podat-
kov o ti vladi še ni, pač pa krožijo 
v javnosti vsakovrstne verzije. — V 
istem času, ko se jo pojavil »Novi čas 
s svojim poročilom, so se pojavile pa 
tudi iz katoliške tiskarne tendoncijoz-

ne ve6ti o nemirih na Hrvatskem! Ta 
slučaj je Jasen dokaz, odkod prihajajo 
razne alarmujoče vesti, ki se širijo od 
časa do časa v javnosti. 

Naše nebo v avgustu! 
Dasiravno noči rastejo, ne bo av-

gust prikladen za opazovanje velikih 
planetov. Jupiter in Saturn prihajata 
v navidezno bližino Solnca, ter ju bo 
radi večerne zarje na zapadnem nebu 
težje opazovati. Do sedaj sta stala oba 
planeta v premi črti Saturn-Jupiter-
Regul. Polagoma se oba. planota pri-
bližujeta. tako da bodeta imela kon-
cem meseca navidezno razdaljo 1 loč-
ne stopinje. Dno 6. avgusta ob 19. uri 
bo stal Saturn za 9 luninih premerov 
severno nad prvim krajcem. 

Saturnov obroč se v tem mesecu ne 
vidi, ker se Zemlja, nahaja v podalj-
šani ravnini Saturnovega obroča. Z 
daljnogledi jo mogoče opazovati tudi 
obroč, ki ima podobo tanke ravne črto. 
Ako si mislimo dne 22. avgusta od 
Saturna preko Jupitra, potegnjeno 
ravno črto, zadene ta črta, ravno na 
naše Solnce. Ta dan stoje Saturn, Ju-
piter in Solnce tudi v svetovnom pro-
storu v i3ti Črti. Ta pojav imenujemo 
lielioeentrično snidenje Jupitra s Sa-
turnom. Oba planeta bosta, vidna ša 
ves mesec na večernem nebu. Planeti 
Merkur, Venera in Mart so na jutra-
njem nebu. 3. avgusta stoji Mart se-
verno nad zadnjim krajcem. 11. av-

Sista bo možno opazovati planeta 

erkurija in Marta istočasno z daljno-

gledom, ker prideta na. nebu navidez-
no prav blizu skupaj. Koncem meseca 
postane Merkurij zopet večerna zve-
zda. Venus kot Danica bo vidna 30. 
avgusta severno nad zadnjim luninim 
krajcem. 

Mod lepo pojave na nebu štejemo 
tudi utrinke ali kresnice. So gotovi 
časi, ko se zvezde mnogobrojno utri-
njajo. Vsako leto 10. in 11. avgusta 
se iz ozvezdja Perzeja prav pogosto 
utrinja. Takšno utrinke zovemo Pcrze-
ide. 2o v julijskem poročilu smo ome-
nili, da imajo utrinki neko zvezo s ko-
meti. Zgodilo se je, da so kometi, ki 
so§ prišli v naše, osolnčje, mahoma ne-
stali. a nato so se nir*to kometa po-
javili utrinki. Kometove glave niso 
tako gost« mase n. pr. naša zemlja; 
njih sestava je rahlejša. Komet se na 
svojem kroženju krog solnca, pod nje-
govim in drugih planetov vplivom 
večkrat razsipljc. Razsuti ostanki ko-
meta, krožijo po isti poti kakor projc 
in so čim dalje bolj ra.zsipljejo v svo-
jem tiru. '11 ostanki, nekak roj, so ua 
redkoma posejani tako je en drobec 
odilaljen po več sto kilometrov ad 
drugega. Večkrat se dogodi, da, prido 
tak roj malih ostankov nebeških '.eles 
v obližje naše zemlje, ki potegno to 
drobce vsled svoje privlačne sile naso. 
Vsled velike hitrosti, ki jo imajo ti 
drobci in vadi trenja y. iw«>m ozračju, 

zažare in zgore po navadi že v višini 
100—150 km nad zemljo. Pripeti so 
tudi, da pride v naše ozračje večji kos, 
ki se z veliko svetlobo pojavi na nebu, 
tako da pušča za seboj ognjen rep. Te 
večje utrinko imenujemo ognjene krog-
lje, tudi bolide. Dasiravno imajo večji 
utrinki, ko pridejo v naše ozračje celo 
po več sto metrov v premoru, po veči-
ui vsi zgore v zraku radi silne hitrosti 
in trenja. Semtertja pa veliki utrinki 
nc zogre popolnoma ter padejo njihovi 
ostanki na. našo zemljo kot meteoriti. 
V meteoritih se nahaja jo iste snovi 
kot na naši zemlji: železo, nikel in dr. 

Avgustovi utrinki, Perzeidi, niso 
najštevilnejši; utrinki, ki se pojavljajo 
meseca novembra, Leonidi, se vsakih 
33 let prav v gostili rojih vsujejo na 
zemljo. Leta 823. so padali na Sak-
sonskem utrinki v tako ogromnem 
številu, da je bilo več ljudi in živine 
ubitih ter je zgorelo 35 vasi. Leta 
1060. je padel zelo majhen utrinek v 
Milanu v samostan S. Maria della Poce 
ter je ubij na mestu meniha. 7. marca 
1618 je padel meteorit o polnoči v Pa-
rizu na, justično palačo ter zažgal sej-
no dvorano. 

Takih slučajev, da so meteoriti na-
pravljali tudi škodo, je skoro v vsa-
kem stoletju po nekoliko. 

Ivan Tomec. 

Sokolski vestnik 
TEKME SOKOLSKE ŽUPE 

LJUBLJANA !. 
V soboto popoldne se |c vršila v realki 

tekma za prvenstvo župe Ljubljana I. Pri-
glasili so se bratje Stane Derganc S. I, 
Primožič Ciril S. H. In Delak Zvonko 
S. I. Od 200 doscglljih točk so dosegli 
Derganc 146, Prhnožč 97 iu pol In Delak 
89 in pol točk. 

V nedeljo zjutrai so sc vršile zapne 
tekme. Od članov v višjem oddelku — 
100 dosgllivih točk — ie dosegel prvo 
mesto Hlastan Slavko S. L — 76 točk, 
drugo mesto Derganc Stane S. I. — 75 
In pol točk in tretje mesto Delak Zvon-
ko — 67 točk. 

Med vrstami v nižjem ddelku — 460 
dosegljivih točk — le bila prva Ribnica, 
431 točk, druga Sokol I — 421 točk in 
tretja Sokol II. 388 in pol točke. — Med 
posamezniki teh vrst je dosegel od 90 
dosegllvlh točk prvo mesto Capuder Pe-
ro, S. I. 85 točk, drugo mesto Brunčič 
Josip Stepania vas, 83 in pol točke In 
tretje mesto Jeršek P. S. II. In Cvlkel 
Lojze. S. I. vsak po 79 in pol točke. 

Članice. — Višji oddelek. — 500 doseg-
ljivih točk, vrsta Sokola U., vodnica se-
stra Urbančič Ivanka, 383 točk. V tej 
vrsti so dosegle posamenlce od 80 do-
dosegljivih točk s. Blutala Micka 66 točk, 
s. Frank Olga 63 točk in s. Urbančič Ivan-
ka 62 točk —vse članice Sokola II. 

Clanee. Nižji oddelek. Od 440 doscglji-
Ijivih točk je dosegla vrsta Sokola I., 
vodnica s. Berta Lozei — 390 točk, vrsta 
Litlja-Šmartno, vodnica s. Marinka Debe-
ljak 385 točk In vrsta Ribnica, vodnica 
s.Anica Klun, 343 točk. Prvo mesto iz-
med posameznic je dosegla od 70 doseg-
ljivih točk s. Kolbe Mara lz Litije-Šmart-
na 69 točk; drugi sta bili s.Lozej Berta 
in Feldstein Šteli, S. I po 68 točk in tret-
la s. Fincinger Franja, Lltija-Šmartno 66 
točk. 

2upl Ljubljana I. čestitamo na tem res 
lepem telovadnem uspehu. 

* 

ZLET SOKOLSKE ŽUPE 
LJUBLJANA I. 

Sokolska župa Ljubljana I lina včlanje-
nih 25 sokolsklh društev, med temi dve 
društvi iz Ljubljane, Sokol I in II, ostala 
društva pa so v bližnji in daljni okolici 
mesta.. Župa je priredila v nedeljo svoj 
2upnl zlet z javno telovadbo ln žttpnimi 
tekmami. Prireditev je bila v vsakem 
oziru prvovrstna in jc dosegla nepriča-
kovano lope uspehe tako v strok, telovad-
nem kakor tudi v veseličnem oziru. Po-
tek prireditve je bil v kratkem sledeči: 

Ob 6. zjutraj badnica Sokolske godbe. 
— Dopoldne vale na zletnem telovadišču 
v Trnovem ki so izpadle sicer jako po-
voljno, vendar pa jih je popoldanski jav-
ni nastop daleč prekašal. Ob 2. popoldne 
se jc zbralo Sokolstvo pred Mestnim do-
mom, kjor se je razvrstil impozanten 
sprevod na telovadišče. Na čelu je kora-
kala godba Sokola II, približno 30 mož. 
Sledili so častni gostje, zastopniki sokol-
skili društev Kranj, Kamnik, Radovliica, 
Zagreb, Primorski Sokol, Sokol Ljublja-
na. Kranjska sokolska župa In zastop-
stvo v župi včlanjenih Sokolsklh društev. 
Prapori Clrknica, Ribnica in Logatec. Sle-
dil ziin je Jezdni odsek okoli 30 iezdecev. 
Za njim se je razvrstil številni ženski in 
moški naraščaj — godba dravske divi-
zije in impozantna četa ponosnih Soko-
iic, članic društev župe Ljubljana 1. Spre-
voda in telovadbe se je udeležilo preko 
1000 članov, članic in naraščaja. — Na 
prostranem, lepo okrašenem telovadnem 
prostoru se je vršila javna telovadba s 
sledečim sporedom: Ženska deca — 96 

/j ljubkih deklic — Je Izvajala znane vaje 
<s cvetličnim loki. moška deca, mali fan-

tiči pa so izvajali lepe vaje s palica«*, 
— Sledil je Ženski narašča). — 73 telo-
vadk — ki jc izvajal župue vaje Vidmar. 
Jeve za leto 1921. Opažali smo enotnost 
Izvršbe, krasne, lepe, pravilne in grad-
jozne gibe. Moški naraščal Je Izvajal 
proste vaje, katerim Jc sledilo občinstvo 
z velikim zanl|nat)jein. 

Posebno sc je odlikovala orodna telo« 
vadba. Nastopili so člani in člauice nj 
drogili, bradljah, na gredi, na konjih in 
na mizi. — Razne skimlnc so izvajale 
vaje v skoku in metanju krogle. Prizdati 
moramo, da je bila orodna telovadba Iz. 
vrstna, da je položila župa vso vestnost 
na orodno telovadbo I11 dosegla res ne-
pričakovano lepe uspehe. Pri igrah nara-
ščaja so se odlikovali posebno moški na. 
rašeaj s krasnimi skupinskimi točkami, iz-
med katerih Jc bih najlepša skupina z 
drogi iti praporno vcco. 

Višek telovadne vrednosti župe pa je 
reprezentirala župna vzorna vrsta na 
bradlji. Vrsto tvorijo bratje Smole, načel-
nik Sokola v Logatcu, Delak, Stuiie t)er-
ganc, Hlastan, Osvald in Rovan člani So-
kola I Iti Košak član Sokola II. 

Telovadni nastop so zakjučlle prosts 
vale članic In članov vseh žtipnlh društev. 
Vaje so bile Izvršene pertektno, učinko-
vito in so pokazale, kuj doseže prosto-
voljna ostra disciplina posameznika Iu 
skupin. V splošnem moramo priznati v 
čast in bodrilo župi Ljubljana I. da Jc 
bila telovadba, strokovno ocenjena, jako 
dobra. Po telovadnih točkah Jc nago-
voril zbrane brate In sestre žiipni staro-
sta prof. Nande Marolt Zahvalil se jc te-
lovadcem in jim čestital ua lepili uspehih. 
Pozdravil te g. bivšega deželnega pred-
sednka dr. Baltiča, kot posebnega prija-
telja Sokolstva, zahvalil sc Jc vojaškemu 
poveljniku zletnih prostorov majorju Ma-
cahu, ki je veliko pripomogel do lepega 
uspeha župnega zl.ta. — Na predsestve-
ni tribuni so bili tudi zastopniki Saveza, 
predsedstvo župe Ljubljana I. In ve-
častnih gostov. 

Prireditev jc poselil kasneie tudi kra-
ljevi namestulk g. Ivan Hribar, bivši de-
setletni načelnik ljubljanskega Sokola, 
vnet Sokolski brat. Njegov obisk je iz-
zval veliko navdušenje med Sokoli iti šte-
vilnim občinstvom. Po telovadbi se ic 
razvila na lepo, bogato in okusno prire-
jenem zabavnem prostoru živahna prosta 
zabava, ki jc častno iu dostojno zaklju-
čila ta ljubljanski sokolski praznik. 

Sokolski zlet v Sv. Jakobu nad Mari-
borom, ki se ie vršil v nedeljo. Je uspel 
nad vse pričakovanje sjajno. Prisostvo-
valo je veliko število Mariborčanov, pa 
tudi kmetskega prebivalstva, med kate-
rim Je vladalo velikansko navdušenje. 
Vseh izletnikov ie bilo nad tisoč. Sokole 
je pozdravil imenom občine župan Troj-
nar. 

PROŠNJA IN OPOMIN CIRIL-METO 
DOVIM PODRUŽNICAM. 

Ni več daleč čas, ko bo družba sv, 
Cirila in Metoda priredila veliko skup-
ščino, na katori bo predložila račun o 
svojem delovanju ter poročala o delu 
in napredku svojih podružnic. Hot.Mi 
bi, tla bi bila letošnja bilanca Ciril-
Mctodove družbo sijajna, hoteli bi, da. 
bi uzrli v tej bilanci pokret celokup-
nega naroda k idealnemu delu narod-
ne probuie v svrho njegove prosvete; 
hoteli bi, da uzremo v tej bilanci ne-
omajeno poroštvo intenzivne narodno 
obrambe. Iz tega vidika, vprašamo vas. 
cenjene Ciril - Metodove podružnic*:: 
ste li storilo v polni meri svojo dolž-
nost? Sto li sklicale občne zbore? Sto 
li pobrale članarino (12 K)? Ste li na-
znanile nove odbore glavni družbi? 
Sto li priredile kaj v korist družbeni 
blagajni? Ste li skrbele, da se družbe-
ni nabiralniki zopet svojemu namenu 
izroče? Ste li pridobilo kaj novih čla-
nov? Kako ste skrbele za obrambni 
sklad? Kaj ste ukrenile, da se rabijo 
po gostilnah in javnih lokalih račun-
ski listki? Ali skrbite za razpečavanje 
narodnega kolka? 

Vse cenjeno podružnice, kl se še v 
tem oziru nista ganile, prosimo vas, 
pokažite s svojim požrtvovalnim de-
lom, da ni izginila idealna ljubezen do 
skupne naše ma.jke iz vaših src. doka-
žit.o sovražnemu tujcu, da nosite v 
svojem srcu neupognjen pogum, v 
svojem rodoljubnem dolu pa nepre-
magljivo orožje obrambe. 

»Kopja* Lege Nazionale brusijo faj 

šisti, skrhan in zlomljen meč »šulfe-
rajna» popravljajo in kujejo tiho, toda 
dosledno Vsenemci in nenasitnemu 
zmaju Sfldmarki ustavljajo novo zo-
bovje. Na noge vsi kadri Ciril - Meto-
dovih podružnic, izvežbajte v boju za 
narodno prosveto in obrambno delo 
našo doraščajočo mladino, da bo naša, 
bojna črta pripravljena proti severu in 
zahodu. 

Ob tej priliki bi opozoril tudi naSo 
akademsko mladino na, naše delo. Kje 
so Žerjavov! časi?! Ej, takrat je imela 
družba v akademski mladini svojo 
oporo. Bili so to delavci, polni mla-
dinskega ognja in ljubezni za narodno 
prosveto. In sedaj?! Obrnite svoje oči 
od materijallzma, ter stopite na ideal-
no pot, dela za narodov blagor! 

Obrambni delavec. 

SLOŽNO DELO SPASI NAROD, 
ZATO BODIMO SLOŽNI V DELU 
ZA fUOOSLOVENSKO MATICO! 

VSI NA DELO, DA REŠIMO 
BRATEt 



DomaČe vesti 
* Pokrajinski namestnik gosp. Ivan 

Hribu je včeraj nastopil svojo novo 
mesto. Dopoldne so se vršili slovesni 
.prejemi in so so mu predstavili naj-
prej vodje vseh upravnih uradov in re-
feratov, nakar so bili sprejeti tudi za-
stopniki raznih političnih, narodnih, 
gospodarskih in kulturnih društev in 
organizacij. 

* Osebna vest. Višji komisar finančno 
liontrole, g. Mirko Fischer lz Ptuja, brat 
ivišjega ravnatelja moške kazilnice, je do-
bil od vlade dovoljenje, da izpremenl svo-
je ime v Bibarič. 

* Promocija. Na češki univerzi v Pragi 
j« bil te dni naš rojak g. Mavrlclj N o u -
berger , siu bivšega okrožnoga zdrav-
nika v Ložu, promoviran za doktorja vse-
ga zdravilstva. 

* Uredba o splošni carinski tarifi. 
• Uradni list deželne vlade za Sloveni-
jo* objavlja v št. 89. z dne 1. avgusta 
uredbo o izpremembah in dodpolnitvah 
v zakonu o splošni carinski tarifi z 
maksimalnimi in minimalnimi postav-
kami. Opozarjamo interesente na to 
objavo. 

* Cerkveno zbližanje Slovanov. Ka-
kor poroča olomuski »Našiuec*, se vr-
še od 4. do 6. avgusta na Velehradu 
posvetovanja o zbližan ju Slovanov 
glede cerkvenega vprašanja. Na dnev-
nem redu so referati o religijoznem 
življenju v Ukrajini in Galiciji, v Ru-
siji, Sibiriji, v Karpat.ski Rusiji ter o 
verskem življenju balkanskih Slova-
nov. 

* Vesti o znižanju cen tobaka. Z 
nr.iroui na vesti, da namerava uprava 
državnih monopolov znižati prodajne 
cone vseli tobačnih izdelkov, so javlja, 
iz Beograda, da so jc bila uprava mo-
nopola sicer res odločila, da zniža ce-' 
no tobačnih izdelkov za 25 odstotkov, 
toda računi so dokazali, da. bi uprava 
v tem slučaju delala z veliko izgubo; 
ker je na znižanje mezd nemogoče mi-
sliti, je uprava monopolov sklenila, 
/nižati nabavno ceno tobaka, ker se jo 
izkazalo, da so to nabavne cone v pri-
meri z drugimi državami mnogo pre-
velike. Ko se uredi to znižanje dobav-
nih cen tobačnih surovin, potom se ta-
koj znižajo tudi prodajne ceno vseH 
tobačnih izdelkov. 

* Nemci vrnejo dvorni vlak. Za časa 
svetovne vojne so nemške čete blizu 
KruScvca zajele dvorni vlak kralja 
Petra. Vlak so odpeljali v Nemčijo. 
Naš član reparacijske komisijo je na-
šel sedaj celo garnituro v jako slabem 
stanju v Stuttgartu. Ker mora Nem-
čija v smislu mirovne pogodbo nado-
mestiti kompozicijo dvornega vlaka, 
bodo popravili po odredbi našega pro-
metnega ministrstva čim prej manj po-
škodovane vagone, uerabljive vagon-
ske kompozicije pa kompletirali z 
vozovi dvornega vlaka bivšega cesarja 
Viljema. Tako kompletirani dvorni 
vlak se mora še letošnjo jesen pripe-
ljati v Beograd. 

* Gluhonemnica ne sprejema novih go-
jencev. Prejeli 6mo: Za šolsko leto 1921 
in 1922 je priglašenih za sprejem v tu-
kajšnjo gluhonemnico žo toliko gluhone-
mih otrok, da zaradi pomanjkanja pro-
stora ne moremo uič več upoštevati no-
vih prošenj. Razpis o sprejemu je zato 
odpadel. 

* Mizarska stavka v Ljubljani, ki ja 
Izbruhnila pred tremi tedni, je konča-
na. Ker je bil mod obema strankama 
dosežen sporazum, so se včeraj mizarji 
vrnili zopet na delo. Dosegli so ^od-
stotno povišanje mezde in še nekatere 
drugo ugodnosti.. 

* Srbske vojne sirote, 21 po številu, 
ki so prispele v soboto v Ljubljano, 
so si ogledale pod vodstvom go. Cvete 
Karanjčevo in učitelja Dubroviča v 
nedeljo zanimivosti ljubljanskega me-
sta in posetile tudi javno telovadbo 
sokolske župe Ljubljana I. Navzočemu 
pokrajinskemu namestniku gosp. Ivanu 
Hribarju so priredile ovacije in zapele 
pred njim voč srbskih junaških pesmi. 
Gosp. namestnik je deco pogostil. Si-
rote so večiuoma iz Macedonije. 

* Podkovska šola v Ljubljani. Prejeli 
smo: Obvezni polletni tečaj na državni 
podkovskl šoli v Ljubljani se prične dne 
t. oktobra 1921. Za vstop v tečaj jo vlo-
žiti na vodstvo državno podkovsko šole 
v Ljubljani do 10. septombra 1921 proš-
njo ter ji priložiti: rojstni in krstni list, 
domovinski list, zadnje šolBko izpričeva-
lo, učno izpričevalo, ubožni list in nrav-
stveno izpričevalo. Pouk v podkovski šo-
li je brezplačen; učenci dobivajo redne 
državne podpore ter Imajo prosto stano-
vanje v zavodu, skrbeti pa morajo za hra-
no in potrebne učno knjigo sami. Poleg 
podkovstva se poučuje ogledovanje klav-
ne živino in mesa. 

* Redni sestanek turist, kluba Skale v 
Ljubljani se vrši v torek dne 2. avgusta 
obo 8. uri zvečer v »Prešernovi sobi* 
restavracije »Novi svet*. Ker se bo raz-
pravljalo o važnih zadevali je pričako-
vati polnoštevilne udeležbe. — Odbor T. 
K. S. 

* Nekoliko vprašanj na poslanca Bran-
dnerja. Iz Trbovelj nam pišejo: Gospod 
urednik, prosim, dovolite še nekatera 
vprašanja na Brandnerjeva očitanja o »le-
nobi in nedelavnost* našega vzornega u-
čiteljstva, na katera bo en sam odgovor 
dokazal suho dejstvo, kaj dela in kdo 
dela na kulturno-p.-osvetnera in gospodar-
iko-narodnem polju v Trbovljah, odkar 
•e zavedajo Trboveljčani svoje slovenske 
larodnosti: Kdo jo predsednik Društva, 
»a zaščito dece? Kd> je predsednik C. M. 

nik in blagajnik? Kdo je pevovodja na-
šega diunega pevskega društva -Zvon«? 
Kdo jo društveni tajnik? Kdo je tajnica 
in kdo blagajničarka O. M. ženske podruž-
nice? Kdo jo predsednik trboveljske 
Elektrarne in kdo njen tajnik? Kdo jo 
pesojilniški tajnik? Kdo je blagajničar in 
kdo tajnik Kmetijske podružnico? Kdo so 
bili prvi med ustanovitolji Sokola, Gasil-
nega društva itd. in so člani vseh trbo-
veljskih narodnih društev? Na vsa ta 
vprašanja odgovarjam: Učitelji in učitelji-
ce, naš ponos! Oni so delali vsak po svo-
jih uiočeh in zmožnostih za dobrobit slo-
venskega življa in za proovit naše mlade 
države šo predno so poznali prosvetnega 
ministra Priblčeviča ln bodo dolovali na 
narodnem polju, ko žo davno več no bo 
begal ljudstvo kak Brandnor. Njomu sa-
memu pa svetujemo kot »izvrstnemu po-
litičarju in organizatorju* stranke NSS, 
da naj dobro premisli prodno pošilja med 
svet lašnjiva in obrekljiva predbaclvanja 
na ves stan v listu lastnika, ki je nekdaj 
sam poskusil sladkosti učitoljskega sta-
nu, a učiteljstvo no more za to, ako leži 
g. Posek danes na milijonih, ki si jih go-
tovo ni zaslužil na polju ljudske prosveto 
in na delu za narodni blagor. — Eden, ki 
čisla učiteljstvo in ceni njegovo delo! 

* Volitev župana v Rogaški Slatini. j 
Kakor znanu. je pri občinskih volitvah ' 
v našem lepem zdravilišču zmagala JDS < 
z absolutno vočino. Neosnovani ugovor 
socialistov jo vlada zavrnila. Za župana 
jo izvoljen vrli naš pristaš g. Vilko B i z -
jak , lastnik parue pekarne in tvornice 
keksov. Prvi svotovalec je demokrat g. 
Slavko llvalec. Novemu županu in odbo-
ru priporočamo posebno nujno, da vza-
jemno z ravnateljem zdravilišča opero 
madeže In izbriše grehe, katere je zapu-
stil na Slatini Dolenc. 

* Vročina v Beogradu. Iz BeograJa 
nam pročajo: Tukaj vlada naravnost 
neznosna vročina. Toplomer je kazal 
31. julija opoldne na solncu 64-4 sto-
pinj C, a v senci 46-5 stopiuj C. 

* Odsek za tujski promet v Saraje-
vu. V Sarajevo je prispel pretočeni 
potok šof odclonja za tujski promot v 
ministrstvu trgovine in industrije naš 
rojak dr. Ciril Ž i ž e k . S vrha njego-
vega prihoda je, da organizira pri sa-
rajevski vladi poseben odsek za tujski 
promet. 

* Italijanski financarji na našcui 
ozemlju. Pretočeno soboto so težko 
ranjenega pripeljali orožnika Josipa 
V o d i š k a v tukajšnjo garnlzijeko 
bolnico. Kakor smo izvt-illi, je uasu 
orožniška patrulja iz Bohinjsko Bistri-
ce zalotila pri Nemških dva italijan-
ska financarja na našem ozemljil. Pa-
trulja je italijauskima financarjema 
napovedala, aretacijo. En finanenr je 
skušal uteči, drugega pa jo orožnik 
Vodišek preiskoval. Italijan pa je na-
gloma potegnil iz žepa revolver ter 
ustrelil orožnika v trebuh in v nogo. 
Poškodba orožnika Vodiška. je težka. 

* V znamenju alkohola. V nedeljo zvo-
čer je prišol OOletni kočijai Anton Gra-
dišnik na obiske k svojemu tovarišu Fri-
cu Gačniku v Mariboru. Snidenje sta za-
lila najprej dobro z vinrem, končno so 
pa pod vplivom preveč zavžitega alkoho-
la sprla in stepla, da sta bila oba krvava. 
Kot prijatelja sta so podaja ob skupaj na 
rešiluo postajo, kjer so ju obvezali. 

* Sleparski ženin. S trgovko, vdovo 
Frančiško Dolinšek na Ostrožuem pri Ce-
lju, so jo seznanil in zaročil ljubljanski 
invalid Friderik Uhl. Nalagal so ji je, da 
ima 1 4dnevni dopust in jo pregovoril, da 
mu je izročila 4700 K za nakup stvari, 
ki so potrebne za poroko, nakar jo sle-
parski ženiu z denarjem pobegnil. 

* Pazite na svoje stvari! Na glavnem 
kolodvoru v Ljubljani je izmaknila ne-
znana tatica trgovki Kristini Pulj iz Gu-
štanja med kupovanjem vozuega listka 
43 m blaga in en ducat moških srajc s 
svilenimi prsi in ovratniku Blago je vred-
no po nakupni coni za trgovce 2575 K. 

* Pobegnil je iz kaznilnice, v Mariboru 
271otni tesar in kolar, Ivan feebat iz Pred-
trga pri Radovljici. Šobat jo bil svoječas-
no obsojon zaradi tatvino na dve leti tež-
ke ječe. Pobegnil je od delavskega od-
delka pri baronu Rozmanitu v Logu pri 
Bistrici. 

* Razue tatvine. Pri posestniku Mihae-
lu Narobe v Daljni vasi pri Rudniku je 
vlomil neznan tat in si nabral že cel kup 
raznega blaga, da ga odnese. Ravno, ko 
jc hotel odnesti naropano blago, pa ga 
jo presenetila in prepodila domača hčer-
ka, ki jo prišla slučajno s polja domov. 
— Med železniško vožnjo na progi Mari-
bor-Grobelno, je ukradel nepoznat želez-
niški rokovnjač trgovcu Antonu Woiss-
manu iz Zagreba potni ročni kovčok z 
blagom v skupni vrednosti 15.200 K. — 
Pri madžarskem konzulatu v Trstu je po-
novoril SomlyiJ Josip, bivši trg. pom. iz 
Kiraiyhasa, soda,j zaupnik konzulata, čok 
za 200.000 K in pobegnil v Nemško Av-
strijo. — V soboto in nedeljo jc bilo pri-
javljenih več tatvin koles, ki so bila 
po večini ukradena iz vež, odnosno vr-
tov raznih javnih lokalov in zabavnih 
prostorov. 

TfVRtfsft Severni 8el Zedlnjenfli »f-' 
žav, Spodnja Kanada, Belgija, Holaud-
aka, Anglija, Danska, Švica. Poljska, 
Srednja Rusija, 

S e p t e m b e r in o k t o h o r : Škot-
ska, Švedska, Norveška. Severna Rusi-
ja. 

N o v e m b e r : Južua Afrika, Santa Fe 
D e c e m b e r : Ostale pokrajine Ar-

gentinije, Peru, Urugvaj, Borneo, Av-
stralija. 

ODKOD TURŠKI GRB. 
Početkom tega meseca jo bilo v Cari-

gradu in tudi drugje lahko opazovati na 
nočnem nebu, kako se jo Vonora popol-
noma. približala mesecu. Taka konstela-
clja Vonore in meseca Je za Turke zna-
menje sreče, na katero mnogo drže. Pri 
toj priliki se jo mnogo pisalo o turškem 
grbu, ki predstavlja srebrni polmesoc, ki 
ima med dvema rogovoma srebrno zvo-
zdo. Ta grb imajo Turki od 13. stoletja 
kot vojni in verski znak. Toda spošto-
vanje meseca je pri Orijentalrih žo jako 
staro. Spoštovali so ga že tri stoletja 
pred Kristovim rojstvom. Takrat jo baje 
mesec, ki je prodrl naglo iz oblakov, 
izdal sovražim jim makedonsko vojsko. 
Od takrat so spoštovali v Bizaucu mesec 
kot znak moči. Od Bizantincev pa so ta 
znak pozneje prevzeli Turki 

ČUDEN OTOK. 
Iz neko knjige, ki natanko opisuje Ja-

ponsko, so posueto sledečo podrobnosti 
o otoku Migajima, ki je izmed vseli oto-
kov morda najbolj čudovit, in nenara-
ven. No pomni so, da bi na tem otoku 
kdo kdaj umrl. ali pa se rodil. Kadar 
žena čuti, da bo porodila dete, ali čo 
kaka družina pričakuje smrt kakega 
svojca, potem bodočo mati ali umirajo-
čega prenesejo na druge otoke. Ze od 
pradavnine je bila težko kaznovana vsa-
ka rodbina, kateri so je morda iz ne-
marnosti zgodilo, da je Itak njen član 
izdihnil na tom svetem otoku. V očeh 
Japoncev je namreč otok Migajima eno 
od treh čudežov Nipona. Večina prebi-
valcev obstoji iz duhovnikov, kiparjev 
in ribičev. Del otoka je obdelan in na-
po jen s kristalno čisto vodo. 

Gospodar s tvo 
Francijo prvega polletja tuga letH jei t K 
segel 10„107,488.000 frankov, dodfaa 
znašal v istem razdobju lansko^« letal 
26„191,702.000 trankov. Zmanjšanje uvo* 
za ima vzrok v omejitvi iudjustrijskUl 
potrebščin. Izvoz jo znašal v 'i s tom ča-
su 10„799,855.000 fr. proti 12,r-fl')6,288.08< 
frankov v istem razdobju lausi.ega let* 

Velikanski primanjkljaj v poljskem 
proračunu. Poljski finančni minister M 
povedal v proračunskem govomu, da zna« 
ša doficit 80 milijard poljskih mark. I « 
javil jc, da bo za kritje tega primanjklja-
ja potrebno zvišanje direktnih .davkov iil 
pomnolenje državnih monopolov. Poljska 
časopisje kritizira v proračunu zlasti pre-
velik tajni dispozioijski loud. Iti /naši 
četrt milijarde, in pa volikanftki vojaški 
proračun v znesku 61 milijaid p. mark. 

-» Zbirka za zlato podlago v Poljaki, 
znaša v Lvovu 15 qu žlahtnih kovin v, 
vrednosti 300 milijonov poljskih mark. 

— Cirkulacija bankovcev v Angliji. Dne 
28. julija jo bilo v Angliji v premem 
128,283.000 funtov -tevlingov (proti 177,718 
tisoč funtov štcrlingov po prejšnjem izka-
zu Angleške banke. 

«= Ameriška prohihitivnp carina n,| 
magnezit. Kakor izročajo ia Nevvvorka, 
bodo Zedinjeue drŽave uvqdlo prohibi-
tivno carino na uuignezit. S teui bo naj-
liolj prizadeta avstrijska industrija ma-
gnezita, kajti pred vojno jn šlo trlfetrt 
celokupne avstrijske luacnojutue produk-
cije v Zedlnjeno državo. 

•--- Nazadovanej zunanje trgovine Ze« 
dinjenih držav. Nazadovanj- izvoza Ze. 

To in ono 
ČAS ŽETVE V RAZNIH DEŽELAH. 
J a n u a r i Nova Zelandija ln Chile. 
F e b r u a r in m a r c: Gornji Egipt, 

Azija, Mehiko, Alžir, Srednja Azija, Ki-
tajska in Japonska. 

J u n i In j u 1 i j: južni del Zedinjenih 
držav. Gornja Kanada, Rumunija, Bol-
garska, Južna Rusija, Madžarska, Jugo-

lanske podružnice? Kdo je podružični tai- i slavija, Češkoslovaška, Nemčija, Anglija, 

Šport in turistika 
PLAVALNA TEKMA NA 

LJUBLJANICI. 
Nedeljske plavalne tekme, ki jih |c pri-

redil Llubllanskl športni klub na Llubija-
nlcl, so bile lep In pomemben dogodek v 
našem športnem žlvlicnlu. Tako po šte-
vilu tekmovalcev, kakor po kakovosti do-
seženih rezultatov so pokazale vsestran-
ski napredek in spadaio brez dvorna med 
najboljše plavalne prireditve, kar smo jih 
imeli v Jugoslaviji. 

K tekmi ie bilo prllavjenih llb tek-
inovalccv, v resnici lili le tekmovalo pri 
12 točkah sporeda 90. Vftetl so tu tudi 
oni. ki so tekmovali pri dveh aH treh toč-
kah, tako da se ie tekem udeležilo 71 
raznih gospodov in dam. Zastopani so 
bili Llubllanskl športni klub z 18 tekmo-
valci, Ilirila s 17, Jadran 11, Primorle 9, 
Svoboda 5, Sparta 4, 2cnsko telovadno 
društvo 3, kolesarska Ilirija 1, Akadem-
ski športni kluli 1 In izven klubov 2. 

Občinstva jc bilo nad 1000 v ograjenem 
prostoru, še več pa na neplačanih, a prav 
ieplh mestih nasprotnega brega. Udele-
žene! so kazali za potek tekem Izredno 
zanimanje Iu so vztralall vkljub neznosni 
vročini do konca. Pohvalno jc treba pri-
znati, da jc bil aranžma, kar se tiče sport-
no-tehnlčne strani, res dober; funkcijoni-
ral je brezhibno. 

Doseženi rezultati splošno nadkriljuje-
lo rezultate lanskega športnega tedna, v 
mnogih točkah pa prekašajo cclo dose-
dan|e jugoslovanske rekorde. Najboljši 
rezultati v posameznih točkah so: 

50 m sprint, 5 tekmovalcev, Milan Vreč-
ko (Priniorie), 35. 

50 m luniorlt: 13 tekmovalcev, Zoran 
Hribernik. 

5 m, dečki: 17 tekmovalcev v dveh sku-
pinah. 

50 m dame: 9 tekmovalk, Angelca 
Ccrne. 

Štafeta 4 * 50: Zmagal je Llubllanski 
športni klub proti Primorju z 1 :0. 

S kol; l luniorlev: Grilc Bogomir. 
100 m sprlnt: Vučko Milan. 
100 vznak: Debeljak Miljutln, 
1000 m prosto: Mitia Lukan. 
300 m dame: Vera Vrtačnlk. 
Skoki seniorjev: Bogomir Grilc. 
Waterpolo: Llubllanskl športni klub 

proti Primorju zmagal z 1:0. 
K tekmi se še povrnemo. 

Nedeljska revanžna tekma llirila : Ra-
• pid je pošteno pokvarila res lep vtis so-
botne tekme. Rapldov^i so hoteli za vsa-
ko ceno popraviti svol poraz in ker so 
videli, da bo šlo zlepa težko, so posku-
šali zgrda in so uvedli skrajno robato 
igro. Ilirija je odgovarjala na isti način, 
zato jc prišlo med tekmo do nekaterih 
škandaloznih -prizorov. Značilno je, da 
ie prišlo do končnega rezultata 1:1 le 
potom dveh II metrov. 

Nogometna tekma S. K. Varaždtn ca. 
S. K. Maribor, ki sc ie vršila včeraj v 
Mariboru, Je končala 3:2 (polčas 2:2) v 
korist Varaždlna. 

Kolesarsko dirko na Bled priredi v ne-
deljo dne 7. avgusta 1921. kolesarska Ili-
rija Sart bo ob pol 9. dopoldne na Go-
sposvetskl cesti, cilj na Bledu pred trgo-
vino Pretnar. Dirkalo se ho v štirih sku-
pinah: glavni, težki juniorskl (za one, ki 
letos niso dosegli nikakega darilu) ter 
senorji. Dirka se vrši za orvenstvo klu-
ba Ha SO m. 

VELIKO INDUSTRIJSKO ZBOROVANJE 
NA BLEDU. 

Zveza industrijoev je povabila na Bled 
zastopnike državnih oblasti in industrij-
skih korppracij ter industrije« na konfo-
renco dno 30. iu 31. julija, da so posve-
tujejo o onotni organizaciji jugoslovanske 
industrijo. Zborovanja so so udeležili na-
čelnik ministrstva trg. in iud. Milivoje 
Savič in načelnika zagrebškega in ljub-
ljanskega oddelka ministrstva za trgovino 
in industrijo Jovan Maksimovič in Rudolf 
Mani, sarajovsko pokrajinsko vlado je 
zastopal R. Koniadma, ljubljansko trg. 
zbornico predsednik Ivan Knez in dr. F. 
Windisohor, trgovski gromij Moliorič, in-
dustrijsko komoro v Beogradu Milan Ba-
pa, trgovsko zbornico dr. Svetlslav Rez-
nlč in Mihajlo Djurič. Poleg omenjenih 
gospodov se je udeležilo zborovanja nad 
50 delegatov velikih industrijskih podje-
tij v Slovoniji. 

Konferenco ju otvoril in vodil predsed-
nik Zvezo industrijcev Vinko Mnjdič. 
Glavni predmet zborovanja je bila uredi-
tev organizacijo in ofloljelnega zastopni-
štva industrije v industrijskih zbornicah, 
oziroma v samostojnih industrijskih sek-
cijah, ki bi nastalo iz reformiranih trgov-
skih in obrtniii zbornic. Razpravljalo se 
je nadalje o ustanovitvi osrednjoga za-
stopstva vseh industrijskih organizacij v 
Beogradu. Skupno s tako centralno orga-
nizacijo industrije, naj bi se ustanovila 
sporedna centralna organizacija trgovskih 
in obrtniških zastopstev kraijuvine isto-
tako v Boogradu. Obo centrali bi imeli 
skupno upravo in skupno tajništvo, ven- 1 dinjenih držav tekočega računskega le« 
dar bi poslovala tudi centralna komora , ta je zlasti razvidno iz številk trgovin« 
trgovino in obrti v dveh sekcijah. Pred- j .-kopi (lopartmaja za r Miijjom 1921 za-
logi posameznih sekcij bi se p rod loj i) i j ključenih prvih 11 mesecev.. Izvoz jc zua« 
v končni redakciji vladi kot prediogi vseh i šal za toh U m-seeov saiuo 8„?81,000 00<l 
treh pridobitnih slojev. Kot posredovalno I dolarjev v primeri z 1,,.',68.000.000 <lo. 
in informativno mesto posluje začasno j larjev v istem času 1920.. Izvoz v .inž« 
industrijsko tajništvo v Boogradu. Vsled no Ameriko je znas.il v msfju 1921 18 nii-
kratkega časa, odmenjenega za razprav- Hjonov dolarjev proti 58 milijonom v. 

maju 1920. Skupni izvoz v U mesecih! 
tjakaj pa je Se znašal M«, milijonov do« 
larjev, dočim je lani znaftil 415 milijo, 
nov. Nazadoval je tudi pvoz. Uvoz ia 
Evrope .ju znašal za prvih U meeccev« 
.lo maja (vključilo) 6KJ milijouov dolar-
jev proti l.Otil milijonom, v istem času 
lani. I/.voz In uvoz Zedinjenih držav, o< 
ziroma iz raznih držav križu med drugtal 
sledeče zanimivo številke; Anglija: izvo* 
Zedinjenih držav v Anglijo 80 milijonov; 
proti 152 milijonov lani; nvoi 19 milijo« 
nov proti 11 milijonom dolarjev lax4 
Francija: izvoz Zedinjenih držav v Frat* 
cijo 10 proli 58 mil.: uvoz 12 proti 1tJ 
mil. dolarjev. Nemčija: Izvoz 20 pro<4 
21 mil. dolarjev: uvoz ft proli 5 mil. dw 
larjev. Italija: izvoz 22 proti 8S mil-J 
uvoz 7 proti K mil. dolin rje v. Kitajskj* 
izvoz 8 proti 12 mil.; tlvoz 8 proti 3 | 
mil. dolarjev. Japonska: izvoz 12 proti 
•14; uvoz 2:1 proti :!1 m®, dolarjev. A * 
gentinija: izvoz 8 proti 17; uvoz 5 proti 
23 mil. dolarjev. Brazilija: izvoz 4 p«J» 
ti 14 mil. dolarjev, ("tiile: izvoz 1 prntj 
4; uvoz 3 proti 15 milijonov dolarjev. 

Izvoz premoga Iz Amerike. Zediojn* 
ne države so izvozile premoga v let.4 
1918. 19,954.100 ton. 1919. 1. 16,303.00« 
ton in 1920. 1. 34,410.™j0 ton. Najbolj« 
odjomalci v I. 1920. so bili: Kanada, lta» 
lija, Francija, Holandija, švedska. Švicfc 
Danska in južno-,'uneriške države. 

l.ianja tako obsežno materije, se je moglo 
ugotoviti sam« načela, po katerih naj so 
ravna Zveza industrijcev v Ljubljani in 
industrijska komora v Boogradu pri se-
stavi načrta organizacijo. Ta načrt bo 
prodložen vladi pod imonom: Osnutek za-
kona za predvideno centralno komoro. 

Vsled nopričakovanili zaprek sta se tr-
govska komora v Zagrebu in zemaljski 
Savez industrijalaca v Zagrebu udeležila 
posvetovanj samo pa delegatu VI. Bar-
tuliču, industrijcu iz Hrvatske. 

u Dobava cerud (plaht) za pokrivanje 
železniških vagonov. Ravnateljstvo držav-
nih železnic v Sarajevu razpisuje potom 
javnega natečaja dobavo 300 komadov 
plaht za pokrivanje železniških vagonov. 
Zapečatene, pravilno kolkovane ponudbe 
jo poslati na Direkcijo državnih železnic 
v Sarajevu tiajkasneju do dne 20. avgusta 
dopoldne. Dobavni razpis, vsebujoč po-
drobne pogoje in nslie plahte, jo v pisar-
ni trgovsko in obrtniške zbornice v Ljub-
ljani na vpogled, ki pa. nima aa razpolago 
prepisov, ki bi jih mogla intoresentom iz-
ročiiti. 

S tržišča žitaric. Iz Zagreba se poro-
ča: Minuli tedon jo bila ponudba pšen i -
ce velika, a povpraševanji: slabo. Cena 
okoli 900 K. V Vojvodini je narastla ce-
na na 950 K, dasi »e je dobila pšenica 
nedavno žo po 910 K. Moka notira v Za-
grebu 16.40 K za 1 kg, v Osijcku 15.70, 
v Vojvodini 15.20 K. Povpraševanje po 
uioki živahno, največ za domačo uporabo. 
Vendar so pričakujo padanje cen, v prvi 
vrsti zaradi tega, kor vsled provisokih 
cen inozemstvo našo pšenico kakor tudi 
drugo žito premalo kupujo, a tudi doma-
či konzument. jo iz istega vzroka precej 
vzdržljiv. Sorječ po vjliki ponudbi jo pše-
nica povoijno rodila. Povpraševanjo po 
k o r u z i in j e č m e n u je bilo procejš-
nje. Ceno rastejo, za novi o v e s vlada 
zanimanje. Do dobav še ni prišlo, ker so 
kmet,jo nekoliko zaostali z vršenjem. Ce-
no ovsu bodo precej visoke, ker jo oves 
slabo rodil. Inozemstvo so sicer za naše 
poljsko pridelko procej zanima, samo v 
cenah bo treba popustiti, ker drugače ne 
moro priti do večjih kučijskih zaključkov. 

== Popis In žigosanje obveznic vojnih 
posojil v okupiranom področju, sc bo vr-
šilo po istih načelih, po katerili se jo vr-
šilo na ostalem teritoriju. Rok do dne 15. 
avgusta. Za kraje, ki so pripadli Sloveni-
ji, so vrši pri delegaciji finančnega mini-
strstva v Ljubljani, za druge kraje po 
pripadnosti v Zagrebu in Splitn. 

= Anketa o riharstvu v Splitu. Na an-
keti o ribarstvu v Splitu, katere so sc 
udeležili predstavniki ribarskih organiza-
cij In pomorskih oblasti, se jo dosegel 

B o r x a 

Zagreb, d e v i z e : Berlin 219 — 210.81% 
Bukarešta 227 — 230, Milan 745 — 74^ 
London izplačilo 636 — 638, ček 633 «~t 
034, Ncvvvork kabel 178 — 182, ček 171? 
— 176, Pariz 1365 — 1868, Praga 225 — 
225.50, Švica 2915 — 2950, Dunaj 18.r/l 
— 18.60, Budimpešta 45.75 — 46, v a l u « 
t. e: dolar 174.50 — 175. avstrijske krone 
20, rublji 23 — 26, češke krone 228, funti 
615 — 620, franki 1325, uapolconi 595 _ 
605, marke 216 — 218, leji 228 — 225. 
lire 742. 

Efekti: 
Banka za Primorje 81*5 — 845 
Trg. obrtna banka 240. 
Hrv. eskomptna banka, 655 — 66" 
Poljedelska banka 95 — 96. 
Ljub. kreditna banka 800. 
Narodna banka 540. 
Praštediona 5125 — 518B. 
Rečka pučka. banka, 400 — 420 
Srpska banka 705 — 720. 
Dubr. par. družim, 4200. 
Goranin 650. 
Našička indust. drva 540 — 555 

Vremensko poročilo 
Ljubljana 306 m nad morjem. 

Dan h j 
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Z 

r __ __ Gutman 1275. 
načelni sporazum, da. sc v Beogradu os- | Slavonia 890 — 900. 
nuje glavna direkcija ribarstva, a da naj | 
bo v pogledu pomorskega ribarstva prva. 
in druga instanca pomorska oblast. 

— Likvidacija Avstro-ogrske banke jo 
v glavnem izvršena. Po izjavah likvida-
torja te banke M. ilo Monesa je komerci-
jalna strau te naloge rešona. Aktivo in 
pasive zavoda so porazdeljene in preno-
šene na nove države, ki so s svojo voljo 
po sporazumu pripomogle tudi do toga, 
da so tudi vprašanjo pokojnin povoijno 
reši. Preostane še ugotovljenjo načina in 
oblike za vzpostavo omisijske banke za 
avstrijsko republiko. 

— Nova trgovinska agencija, in sicer 
nesubvencijonirana, se je osnovala v No-
aplu. 

— Neuschlossovu našička tvornlca za 
tanin snuje v Aradu novo centralo za svo 
ja podjetja, ki se nahajajo v Sedmograškl. 

= Likvidacijo madžarskih denarnih za-
vodov v Češkoslovaški je odgodlla češko-
slovaška vlada do konca leta. 

— Francoska zunanja trgovina, Uvoz 

1. 
»T*-

7. 
14. 
81. 

786-9 
789'3 
738'5 

T 
Vetrovi 

21-4breiretr» 
31-9, sL nb. 
21'8; d.i«rer 

Nebo 

d. obl. 

o k 

Srednjs včerajšnja temperatura 25-0, nor-
malna 19'7. 

Vremenska napoved: lepo, hladnejše vre« 
Solne« vzhaja ob i - i l , zahaja ob 19-31. 
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Blap ina velikega vojvode 
' Roman. M 1 

. «pimincial Leader?» sc je začudil 
Rrof iqi jo pogledal z pogledom, ki 
je jasno govoril, da je ne razume. 
:«Za bc »rzijanski list?* , , • 

«To se pravi . . . tudi za druge li-
sfe on poroča nekemu novinarskemu 
sindikata!« je popravljala gospa Pe-
iotard u zadregi. Lista -'Financial 
Leader* se je spomnila nehote, ker 
ga je birala pred dvema dnema v 
Marseil ln. . . in ker se v prvem tre-
notku nt spomnila nobenega dru-
gega lisjta, je zagrabila po tem imenu 
kot pota pljajoča se po bilki s lame. . . 
niti pom isliia ni, da je imenovala na-
vaden horzijanski list, ki nima na-
vade pojriljati svojih posebnih vo-
jaških poročevalcev. Zardela je in 
pogledala velikega vojvodo, a v tem 
pogledu jie on videl njeno željo, da 
se hoče cpravičiti radi svoje laži. 
Obenem f.fa je pa motrila. . . 

Veliki vojvoda ni vedel, kaj naj 
feče, zato se mu je zdelo najpamet-
nejše, da molči. "Financial Leader»! 
Sindikat! Torej ona nazadnje niti ne 
ve. za kateri list piše njen soprog. 

Molk je prekinil stari gospod 
Ksteban Piaqueno, ki je nekai zamr-
mral v opravičilo, potem pa kljub 
svoje starosti poskočil dokaj urno 
in hitel pi eko krova, kolikor so ga 
nosile njeg ove -stare noge. Veliki voj-
voda se jc nehote zasmejal — toda 
gospa Pelotard ga je ukorila s svo-
jim poglečlom.. . in gledala pomi-
iujoče za starim gospodom, ki je te-
kel po stopnjicab ni idol. 

«T7Sogf sdlor'EsfeBan,»" Je rdela. 
«Ta gotovo iskreno želi, da bi bili 
že kaj kmalu na Minorki!» 

«Prav imate, madame, nemiri na 
suhem ga ne razburjajo tako kot na 
morju. Danes gotovo hrepeni, da bi 
prišel kar najprej na Minorko> 

Gledala ga je neprekidno,.. 
-Danes? Sicer ne?» 
«Sicer.. . sicer pa sanja vedno o 

svojem tihem samostanu v Barce-
loni.* 

•<Sanja o samostanu? V samostan 
hoče? Kako čudno! Ali je mar re-
dovnik?* 

«Ne, on je finančni... ne bil je 
dolgo vrsto let v službi pri velikem 
vojvodi na Minorki> 

"Pri velikem vojvodi? Kaj vendar 
govorite! Torej on pozna velikega 
vojvodo? V i . . . in tudi . . . vi ga po-
znate?* 

Začuden jo je opazoval; govorila 
je tako hitro, vneto in razburjeno... 

«Ako ga poznam.. . velikega voj-
v o d o . . . seveda da ga poznam, saj 
je vendar moj najbolji prijatelj!* 

«Don Ronald.. . ne, tako sc ime-
nuje?* 

«Ramou, madame, ubogi don Ra-
mon! Njemu se sedaj nc godi poseb-
no dobro, on se gotovo ne smeje!* 

«Da, da, ubogi, ubogi don Ra-
mon! Obžalujem ga, jako ga obža-
lujem! Toda povejte m i . . . kai mi-
s l i te . . . Vi vendar ne mislite, da sej 
mu je zgodilo kaj hudega. . . , da so 
ga lopovi nazadnje ubili . . > 

«E, madame, težko je tu trditi ne-
kaj gotovega. Za sedaj še ne vemo, 
kaj sc jc pravzaprav zgodilo na Mi-
norki. kako daleč ie še! ta zatirani 
narod v svoji revoluciji. Mogoče so 
maščevali sto in stoletno preganja-

nje in tla&nstvo s kratkim sunkom 
ostrega bodala. . . Saj ste čitali, kaj 
pišejo listi o celi zadevi. Toda jaz 
vendarle upam, da je bil narod mi-
losrčen . . . toda ako bi bilo nasprot-
n o . . . tedaj bi nikdo ne mogel zame-
riti temu narodu — saj tako sem 
nekje bral v listih . . .» 

«Lisi! Listi!* Gospa Pelotard je 
jezno rekla te besede in dodala: 
«Kaj me brigajo lisii. Pri nas do-
m a . . . Jaz mislim, da so ti listi s 
svojimi žurnalisti in svojim pisanjem 
neznosni, brezvestni.... Ako so re-
volucionarji umorili dona Ramona, 
tedaj bi morale evropske države raz-
rušiti to Minorko...» 

«Madame, čudim se vašim bese-
dam . . . vi ste večji rojalist nego 
kralj s a m . . . Don Ramon, ki ga vi 
dosledno imenujete don Ronald, je 
bil na koncu koncev velik pustolovec 
— parazit in izkoriščevalec svojega 
ubogega narod;'...» 

«Dost i . . . dost i . . . niti beseue 
v e č . . . Veliki vojvod?, je bil plemenit 
in človekoljuben m o ž . . . jaz sem o 
tem prepričana... toda ako ga je 
vse njegovo življenje zasledovala ne-
sreča, moramo ga samo obžalovati, 
a ne obrekovati, kot delajo to ne-
sramni listi. Vi, vi, ki ga poznate in 
pravite, da ste njegov prijatelj, mi 
morate pritrditi — a ne pritrjevati 
nesramnemu pisanju listov!* 

«Mondieu, madame, rad bi vam 

fužfi z mnogim! osfaBmi stvar?* 
ravno tako! Mogoče je to posledici 
starosti. . . Mogoče so pa uporniki 
nalašč prekinili vse zveze, da don 
Ramon ne bi mogel prositi pomoči J 

«To mislim tudi jaz! Kaj mislite, 
da mu nikdo iz Evrope ne bi hote! 
na pomoč, da ga reši? To bi bila 
največja sramota, neopravičljiva sra-
mota. Ako bi moj brat . . . ako 0j 
k d o . . . kaj mislite, da li bi ga ti lo. 
povi pustili, ako se jim da dobr, 
odkupnina? Ako ga kje skrivaj 
morda bi ga izročili za lep denar' 
jaz sem že mislila na t o . . .* 

«Tudi ua to se že mislili .J Vi 
najplemenitejša dama vseh dam, 
kar sem jih kje in kdaj videl. Toda 
i bojim se, da ne bo šla ta stvar z od 

ber Sonja*.., Imel Je svoje žto&re 
strani. . . bili ste njegov prijatelj... 
zakaj tako govorite. . . Zdi se m i . . . 
vi mislite... da je mrtev. . .!» 

•<Madame, odstavljen vladar je ta-
ko ali tako mrtev!* 

'<Odstavljen vladar.. . torej on ni 
več vaš prijatelj... Ker več ne vlada 
in vam ne more več ponujati konja-
k a . . . To je l e p o . . . To je res lepo..» 

«Toda, madame.. .* 
«Vi ste bili torej njegov prijatelj 

samo toliko časa, dokler je bil vla-
dar . . . Tega ne bi verjela. Tega 
vam nc bi zaupala... Začeli ste go-
voriti o donu Ramonu kot svojem 
prijatelju take, da ste me pridobili 
za njega. . . saj ste trdil i . . . da ste 
njegov prijatelj...» 

"Madame, vi ste jako ljubeznivi in 
prijazni napram meni, kot napram 
donu Ramonu, ki sle mu nadeli že 
vsa imena na R razun Ramzes. Za-
gotavljam vas, da se v vsem, kar go-
vorite, v velikem delu, ali pa popol-
noma strinjam z vami. Nikdo ne 
ljubi dona Ramona bolj nego jaz.iljaje se, «povejte mi prosim, kakšen 
Mislim, da ga ni, ki bi imel toliko jie pravzaprav ta človek.. .* 
obzirov na njegove slabe strani, ki «Madame, prav res ne vem kaj naj 
bi njegove dobre bolj cenil nego j vam odgovorim. Kakšen je, kakšen, 
ravno jaz! » 'težak odgovor. Kot veste, šepa...» 

«Tako mi ugajate! Tako se mo-, «šepa . . . no in ali je to kaj tace. 

! pritrdil vse, kar želite.. . Rekel sem, 
da sem njegov prijatelj, zato lahko 
trdim, da je imel tudi svoje dobre 
lastnosti... Tako mi je na primer 
ponudil včasih jako dober konjak . . . 
i n . . . ' 

«Vi ste neznosni.. .» je zaklicala 
gospa Pelotard. ^Ponudil vam je do-

kupuino tako lahko, kot vi stvar za, 
mišljate. Kdo bo riskiral za odsta> 
ljenega vojvodo denar. Ko je še vla. 
dal in bil prost, ni bilo nikogar, ki 
bi mu kaj zaupal, kaj šele sedaj, ko 
je odstavljen in ujet!* 

Povejte JE I . . . » je rekla obotav 

ra govoriti o prijatelju. Toda povej 
te mi — saj pravite, da poznate nje-
ga, da poznate Minorko.. . Kaj mi-
slite, kaj so uporniki naredili z njim? 
Pomislite, pretrgali so kabel in uni-
čili brezžično postajo. Kot da se 
boje, da ne izve svet, kaj so zagrešili 
— nazadnje so ga pa vendarle.. .v< j 

«Madame, kabel in brezžične po 

ga? Saj tudi toliko drugih. . .» Hitro 
je umolknila in ga nekaj časa motri-
la, kot da se hoče opravičiti za svo-
jo preveliko vnemo. -'Slišala sem, 
da je impozantne postave in jako 
izobražen mož!* 

•<Kdo vam je to pravil ?» 
^Gospod Pelotard!« 
«Vaš gospod soprog? Ali vaj 

staje ne igraiotu prav nobene uloge. • gospod soprog pozna velikega voi 
Ako so te naprave prenehale delo-!vodo?* 
vati na Minorki, verujte mi, da je| (Dalje nrihnOnilc. 

rn <• Dve vozne plahto ia 
Ou . 3x8", m plahta za tolnee, 

Infcnl kamen, rožna paprika, daj, 
kompoztoljin katranlt (nadomestek za 
Varbolinej) in gostilniško staklenloe. 
Kje? pora upipvništvo <Jutra». 11 DO 6-4 

Fini bos.-herc. tobak a Ali ste že poslali na- n 
cigare ia cigarete po izvirni ceni in ne vrste | I ^ J l l t T O ' ' 

Prvovrs tna 
zidna opeka 

po najnižjih cenah se dobi 

Opekarna Grosuplje. 
Poinraila daj« Karel W a t n , opekarnar, j 

Grosuplje. 1211 3 - 1 ! 

V n a k u p s e i š č e 
ua prometni točki Ljubljano 

frgovska bjša z lokalom in s k l a d u . 
Onj. dopisi'pod „Jugo" ua.auončno družbo 
Aloma Comjjany, Ljubljana, Kon-

gresni trg 3. 1206 

cigare ia cigarete po izvirni ceni in vse vre t« 

sadje 205 31 
po 200 K do SCO K za 100 kg. Bosanski 

pridelki! Zahtovajte cene'. 
Prvo bosansko izvozno podjetje 
G. A . Vasiljevič, T u z l a , Bosna. 

Jsdllna soba, hrasto? los, črno, 25.000 
kron. Spalna Mba, bukov lei, rumeno-
rjavo, 15.000 kron. Naalov pove uprava 

•Jutra«. 1209 2—2 
Mali 1199 3 - 2 

meiane stro&o, so sprejme takoj ali 
a IS. septemjuom t. 1. Plodnost imajo 
oni, ki 60 ver/iraui v hmnljski in lesni 
1214 frgotttni. Ponudbe na 3—1 

fini dvosedežni avto 
v najboljšem stanju, ki jo kombiniran tudi 
za štiri osebe, z enim rezorvnim gumijem 

se osno proda. 
Natančnejše poizvedbe pri tvrdki GOREČ. 

Oosposvetska cesta. 

Franc 
Vrans ko pri Celju. 

Več tesarje« sprejme 
Ivan Zakotnik 

1194 mestni lesarski mojster 5-5 
ssse Parna Saga = 
LJtzSlJaaa, Duna j ska cesta i t ev . 46. 

Naročite se na 
„6*ofta in cilii". 

Zbirka poljudno-znanstvenih spisov. 
I.-IL zvezek: A. Melik, Zgodovina Brbov, 

Hrvatov in Slovenoev. 1. del, vez. 21 K, 
II. del, vez. 42 K. Za oba zvezka po pošti 
K 5 40 več. 

III.—IV. zvezek: Dr. Kr. Weher, Uvod v ftlo 
zofljo. 72 K, pošta 3 K več. 

V. zvezek: A. Melik, Zemljepis kralje-
vine Srbov, Hrvatov ln Slovenoev. 
Meh. voz., fin papir 60 K, pošta 3 K več. 
Broš. navadni papir 42 K, po pošti 2 K več. 

Naročila sprejema 
Tiskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulica S. 

V o l i l r a v a l n n a * d™ko|«»-> ot»tti 
V e l I K d ž d l U l j d . vozički, šivalni in 
runi stroji, pnevmatika in vsakovrstni deli 
F. Batjsl, Ljubljana, Stari trg 28. 
Sprejmejo ie v popolno popravo, sa emaj-
Uranje s ognjem in ponikljanje: j 
dvokoleea, otroški vozički, šivalni in razni 
stroji in deli. MehanlAna delavnica, 
Karlovi ka oesta 4. 946 10-10 

Pridno deklico se išče 
za k tri mesece staremu otroku. 

1217 Naslov pove uprava „Jutra". 2—1 

II Olji 
Cenj. dopisi pod „Zvezda" na anončno 
družbo Aloma Company, Ljubljana, 

Kongresni trg 3. 1207 

vse neuporabne zlate predmete-, verliloe, 
prstane, obeske, zapestnlos, uhane 
Itd., kateri predmeti Vam lože doma in jih 
1170 no nosite 20-5 

tvpdki P. ČUDEN 
trgovina tu , zlatnine in srebrnlne; 

Ljubljana, Preiernova ul. 1. 

900 53 

Damsko, moško in otroško 
modno blago 

C. J. HAMANN 
Mestni trg 8. 

P r a v k a r je izšel ponatis znamenitega „Jutrovega" 
romana, ki je vzbujal splošno pozornost: 

Frank Heiier, Prigode gospoda Sollina. 
O s n a 15 K, p o p o š t i 2 K v e č . 

Haroča se pri npravništvu J u t r a " , Ljubljana, Sodna ulica 6. 

1179 

Pisarniško delo 
za na dom išče absolventka Weinlichovega 
trgovskega tečaja sa takoj. Cenjene po-
nudbe pod „Lepa pisava" na npravo 

«Jutra». 1212 

N a z n a n i l o . 
Slavnemu občinstvu naznanjam, da sem zopet prejel novo partijo 

irnega vina „Otelo" 
ki se priporoča posebno za slabokrvne in kot uspeino zdravilo proti grUL 

Liter toga vina, ki se prodaja tudi čez ulico, stane K 32 —. 

Gostilna pri Fafmoštrn, Sv. Petra nasip štev. 5. 

Naročajte ln širite sledeče 

leposlovne knjige: 
D. FaJgelJ: Tik za frouto. Broš. 36 K, vez. 45 K, poštnina K 2'80. 
A. Hdvaoan: Veleja. Broš. 28 K, vez. S8 E, poštnina 2 K. 
Anatale Franoe-Dobeljak: Pingvinski otok. Koman. Ceua broš. 42 K, 

po pošti pripor. 2 K 40 v več. 
Oostojevsklj-Levstlk: Besi. Koman v IV. delih. Broš. 42 K, vez. 51 K, 

po pošti broš. K 81— več, vez. K 30 — več. 
Goneourt-Fastuškln; Dekle Elita. Roman. Broš. lo K, vez. 21 K, po 

poŠti broš. K 2'— več, vez. K 2-60 več. 
Oervantes-Sorll: Tri novele. Broš. 10 K, vez. 16 K, po pošti broš. K 2-— 

več, vez. K 2'ČO več. 
Shakespeare-Zupančič: Sen kresne noči. Broš. 22 If, vez. 28 K, po 

pošti broš. K 2-— več, vez. K 2-50 več. 
Haobeth. Broš. 32 K, vez, 40 K, poštnina 2 li. 
Ante Debeljak: Solnce in sence. Uroš. 10 K, vez. 15 K, po pošti broš. K 2- — 

več, vez. K 2'5'J voč. 
Stritarjeva antologija. Uredil dr. Iv. Prijatelj. Broš. 18 K, vez. k 26 - , 

po pošti broš. 3'40 več, vez. K 4-— več. 
Josip* Jurdlia zbrani spisi. Droga izdaja. Uredil dr. Ivan Prijatelj. I. zvez. 

broš. 22 K, po pošti 5 K več, 1L zvez. broš. 22 K, po pošti -1 K 60 v vei.:. 
Knjige se naročajo pri založništvu: Tiskovna zadruga v 

Sodne, ulioa 6, 
Ljubljani 

66 71 

ki bi bil obenem cestni nadzornik, dobi službo pri okrajnem zastopn 1 
Sevnici. — Plača po dogovoru. — Prednost imajo oni, ki so ie tako 

delo opravljali in kolesarji. 1213 8 - t 
Okrajni zastop v Sevnici. 

obstoječe iz 5 sob z pritiklinami in vrtom ali manjše posestvo, prifienši 
s 1. avgustom 1921. za dobo najmanj 5 let. Ako mogoče nemeblovano 
Cenjene ponndbe pod „ I n ž e n i r 2 0 . 0 0 0 " na npravništvo „Jutra". ime s-i 

Ža »Ljubljanski veliki semenj" 
se ima izvršiti večje število različnih napisov, napisnih in reklamnih plošf 
Dobri č p k o s l l k a v j i , ki reflektirajo na ta dela, se pozivajo, d« 
se priglase pri g. arh. Costaperaria, obratno ravnateljstvo južne žele«; 
niče, ob popoldanskih nrah. 1197 g_3 

sprejtn; 
upravništvo J u t r a " , Sodna ul. S 

Kapital: K SLOVENSKA ESKOMPTNA BANKA 
INTERESNA SKUPNOST S HRVATSKO ESKOMPT 
NO BANKO IN SRBSKO BANKO V ZAGREBU 

DENARNE VLOGE — NAKUP IN PRODAJA: EFEKTOV, DEVIZ, VALUT 

L J U B L J A N A , Š E L E N B U R G O V A ULICA ŠT. 1 k v r š u j e VSE s A N č ^ r a ^ s A K O T j i 
ESKOMPT MENIC, TERJATEV, FAKTUR — AKREDITIVI — BORZA m ss 


